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Since the appearance of the *Catalogue of the Egyptian Antiquities” in my
Collection in 1897, I have been fortunate enough to be able to add very considerably
to my Collection, and as I deem a very large number of my acquisitions to be of
importance, | feel it to be my duty to publish some account of them. This I do in
the present work, and I hope that the descriptions which I have written may be
useful to students of Egyptology. With the view of making the newly acquired
objects available to those who are unable to see the Collection personally, I have
added drawings of all important objects. These have been made from the original
objects by my friend Mr. E. Towry Whyte, F.S.A., whose carefulness and skill are
well known. [ take this opportunity of tendering him my grateful thanks for the
time and labour which he has expended on the work. My thanks are likewise due
to the Society of Antiquaries for allowing me to reproduce some plates published

in Archacologia.

E G HILTON PRICE.

17, COLLINGHAM GARDENS, S.W.,
May 1, 1908.
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MISCELLANEOUS OBICC S

3975. Mirror, the handle formed in the shape of a nude female,
H. 5% in. X dia. of disk 4 in. X 3% in. Bronze. Plate II, Bubastis,

3976. Hawk, emblem of Ra.
H. 24 in.. Wax, Bubastis.

3977. Hawk, similar.
H. 24 in. Wax. Bl

3978. Kohl Vase, of square form, with a cylindrical bore; it represents in a rude
form a monkey seated.

H. 31 in. Alabaster. Old Empire. Sagkdra,

3979. Kohl Vase, representing a monkey holding a tube in front of him, similar

to the last.
H. 34 in. Alabaster. Old Empire. Plate II. Sagkira.

3980. Vase or Aryballos; oblate and somewhat compressed, convex sides, slender
neck, the top of which is like the flower of the papyrus; orifice small; below
the neck it is ornamented with a modelled collar; attached to the neck are
two handles in the form of the cynocephalus ape.

H. 31 in. Greenish-blue faience. Bubastis.

3981. Cynocephalus Ape, standing, holding a patera with both hands. Plate I1I.
H. 3% in. Fine blue faience.

3982. Draughtsman, inscribed in hieroglyphs with the name of a scribe,
probably Paii (?), keeper of granaries.
H. 1 in. Steatite. Bubastis.

B
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3983. Hand and Arm, holding a fish in the open hand. The arm is bored for

fixing to something,

L. 4 in. Bone, Bubastis.
3984. Cup, ornamented with black lines to imitate a lotus flower.

H. 1} in. Green faience, Bubastis.
3985. Ear-plug, back and front united by a projection.

Dia. 1} in. Alabaster. Bubastis.

3986. Pendant (?) in the form of the head of a sistrum, with the head of Hathor,
bifrons.  Perforated in its long axis, and three side perforations.
H. 23 in. Blue paste. XXVIth dynasty (?). Bubastis.

3987. Heart-shaped Amulet, with loop on the top.

H. 2¢ in.  Blue mottled glass. Bubastss.

3088. Bead, diamond-shaped.
H. 1 in. Variegated glass, yellow, brown and white. Plate I.
Bubastis,

3989. Thoth (Tehuti), in attitude of walking, left leg advanced, wearing short
tunic, arms pendent, plinth behind, Ibis head, upon which is the large wig.
See No. 4278,

H. 4% in. Fine blue glazed faience. XXVIth dynasty. Ziina (?).

3990. Pin, with two perforations in the head.
H. 21 in. Bone. Bubastis.

3991. Glass. A piece of millefiore, with flowers in colours,
-
H. 1% in. Bubastis,

3992. Glass, fragment of millefiore, with blue stars upon red ground,
H. fin. Plate I Bubastis

3992a. Button, in the form of 4 rosette.
Dia. 1 in. Green faience, Bubastss

3993. Uraus, with plumes, it hags perhaps been inlaid with o]
H. 1} in. Bronze

glass ; loop behind,
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3994. Ring, with key and mother-of-emerald setting.

Bronze.
a0
3995. Ring, with cartouche of Amenophis IV of the XVIIIth dynasty : :ﬁi
Nefer-xyeperu-Ra-ua-en-Ra. 5
Bronze. il
3996. Amulet, with head of Anubis, upon a canopic (?) jar.
H. 1 in. Blue faience.
3997. Toad, with crystal eyes.
H. 2} in. Porphyry. Bubastis.
3998. Simpulum, or Ladle, with a duck’s head at the end of the handle.
L. 15 in. - Brenze Bubastis.
3999. Fish.
L. 3% in. Steatite, variegated. Bubastis.

4000. Sistrum, with Hathor head, a cat seated above in the loop, and portions of
the bars remaining.
L. 8L in. Bronze. Bubastis.

4001. Battle-axe, blade made in the shape of a segment of a circle, divided at the
back into two smaller segments; the three points were fastened to the handle
with metal pins. The blade is chased.

8 in.. X 2§ in. Bronze. Bubastis.

4002. Razor, with handle, marked I nefer, “ good quality.”

7in. % 4%}in.  Bronze Bubastis.

4003. Celt. Neolithic period.
L. 4 in. X 1 in. Hornstone. Bubasts.

4004. Kohl Tube, ornamented with cross hatchings.

L. 51 4n.  Ebony. Bubastzs.

4005. Spoon, for toilet purposes, in the form of an ibex with its legs tied together,

Plate I11.

L. 43 in. Steatite. Bubastis.

B2
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4006. Pestle and Mortar. : .
Dia. of mortar 2% in., L. of pestle 2} in. Alabaster. Bubastss.

4007. Kohl Vase, two tubes in the shape of vases united upon one pedcstal; |
H. 23 in. Green glazed faience. Bubastis.

4008. Alabastron. '
H. 23 in. Alabaster. Bubastss,

4009. Bronze Vessel, stdndmg upon three short legs, with a handle.
H. 2in., dia. 3in. Bronze. Bubastis.

4010. Hapi or Nilus, the River god, a figure in flat work cut out of a sheet of
bronze, in the attitude of walking, wearing a tunic and the usua] head-dress of
water plants—he is bearing in both hands two libation vases upon a tray(?) with
a User staff between them and a papyrus flower on each side—beneath it are

pendent lotus flowers and two % In the left hand corner above the vases

is an inscription. [t has probably formed part of the decoration of a box.

H. 11 in. Brongze, XXVIth dynasty (?), Bubastis (?),

[See Lanzone, P 532}

L

4011. Figure of Squatting Man, Playing upon the double pipes.
thookin. € reanial falence. Bubastis,

4012. Knife or Spatula,
L. 2  Bronge. Bubastis,

4013. Razor or Lancet,
Lovin Bronze. Bubastis.

4014. Block of red Granite, having upon it the banner titles and prenomen

o

of Hor-em-Heb, [agt king of the XVIIIth dynasty ﬂw[j Three faces are
11 J

Square, and the back g bevelled off, hk

i Li '
4% in. x 21 in. Bubastis.

4015. Moulds, for casting figures of 4 pjy

d, the Benny —right and Jeft sides.
38 in. x 3% in, Calcareous stone, Bubastss.
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4016. Fragment of a Saucer or Patera, having a figure of a gazelle and plants
in relief upon it. Plate II.
1% in. X 14 in.  Green fajence. Bubastus.

4017. Head of a Man, shaven.

Eorin e \Wax Bubastis.
4018. Head of a Woman (?).
H. $in. Wax. Bubastis.

4019. Two flint Arrow Heads, one with long tang.
I, 11 in. X% 13 1n.  Fhnt Nagada (?).
4020. Roundel for inlaying in the capital of a pier, ornamented with a square
and a rosette in the centre.
Dia. £ in. Glazed faience. Bubastis (?).

4021. Glass Discs, for inlaying into jewellery. Five specimens. One oval piece
of white glass has a ram couchant painted upon it. Bubastis.

4022. Stamp for branding Cattle ; it has a long handle, with four bars as supports
to the stamp, which is the head of the goddess Sekhet with an wgis beneath it.
L. 6 in. Dia. of stamp, 3¢ in. Bronze. Bubastis.

[See Wilkinson’s The Ancient Egyptians, Vol. 11, p. 82-84, where there is a picture
of cattle, with legs tied together, being branded upon the right shoulder with

an instrument similar to this.]

4023. Stamp for branding Cattle, the stem or handle wanting ; there were seven
bars attached to the stamp, which is of a Bull's head with the remains of
an @gis beneath it, or of Sekhet, with a disk partly broken away.

H. 3} in. Bronze. Bubastis.

4024. Ear Ornament, penannular ring, of black and white glass.
Dia. 14% in. Sakkira (?).

4025. Ear Ornament, penannular ring, of black glass with white diagonal stripes.
Dia. 1 in. Sagkdira (?).

4026. Ear Ornament, penannular ring, of green glass with three bands or strings
of white and red in appliqué work,
Dia. £ in,

R TR
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4027. Ear Ornament, penannular ring, of brown glass with alternate twisted bands
. ]

of light green and red.
Dia. § in.

4028. Plumb-line or Sextant.
: I7% in. X % in.

4029. Sam-sceptre.
H. 1} in. Obsidian.

4030. Heart-shaped Amulet, side perforations filled with gold.
L. 2 in. Lapis-lazuli.

4031. Pendant. Figure of Mut, seated beneath g canopy, the back part of which

is broken off,
H. 1in. Green glazed steatite. Bubastis.

4032, Harpocrates, figure squatting, with loop on head, a pendant ; flat back.
H. 1} in. Red faience. Bubastis.

4033. Bes, a flat figure ; no head-dress.
H. 1§ in. Blue faience, Bubastis.

4033a. Taurt, a flat pendant, loop on the head.
H. 1% in. Bronze. Bubastis.

4034. Taurt, similar figure.
H. 1% in. Bronge, Bubastis.

4035. Taurt, similar.
H. 1} in. Bronge, Bubastss.

4036. Taurt, standing, hands resting on a buckle, and wearing a large black wig ;

the head-dress is wanting, Water or snakes appear to be issuing from the
mouth.,

H. 2} in, itish- i ;
1 Whitish-green faience, Bubastis.

4037. Khnemu, walking, ram-headed, wit}

i, 12 plinth behind. Good work.
Batin - Bl glazed fajence,

Bubastss.
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4038. Harpocrates, naked, in the attitude of walking, wearing pschent upon his
head, part of the side-lock wanting, right arm drawn up and index finger
pointing to his mouth ; the left arm is pendent.

H. 11 in, Bronze. Bubastss.

4039. Harpocrates, naked, wearing side-lock, right hand drawn up and index
finger touching his lips, left arm pendent ; legs broken off at the knees. A plug
hole on the head. Good work, very late, probably Roman.

H. 4 in. Crystalline limestone. Bubastis.

4040. Ptah, head of, with black skull-cap, and a beetle upon his head ; snakes are

issuing from the corners of his mouth.
H. 1} in. Greenish-white faience. Bubastis.

4041. Bust of a Woman, wearing the short curly wig of the XXIInd dynasty.
H. % in. Blue faience. Bubastis.

4042. Figure of a King, kneeling in the attitude of prayer, wearing large royal
wig, with ureeus on the forehead and a tunic round his loins. Plate III.
H. 4 in. Bronze. Bubastis.

4043. Hawk, wearing the pschent. Good work.
H. 3in," Broonze. Bubastis.

4044. Ram, recumbent, with loop upon the back.
I in. X 2 in. Blue faience. Bubasts.

4045. Ram, similar.
i% in. X & in, Dark blue faience, Bubastis.

4046. Lion, recumbent, wearing the head-dress of Nefer-Atmu upon its head; a
loop upon its back.
1§ in. X 13 in. Yellow faience. Bubastis.

4047. Sow, good work.
H. 1 in. Blue faience. Bubasts,

4048. Ureus.

H. 1§ in. Yellow faience. Bubastis.
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4049. Ureeus.

Sas
H. 1% in. Yellow faience. Bubastis,

4050. Figure of a Scribe, scated upon the ground, wearing a full wig e.md head
covering, tunic or skirt round the loins, the hands placed flat upon his knees,
backs upwards. It is upon a pedestal, which has an indication of an inscription
upon it, now rubbed off. Very fine work. Plate F L

H. 72 in. Black basalt. Old Empire.

[Said to have been found near Asydt, with the blocks of wooden soldiers. ]

405I. Horus, the son of Isis and Osiris, hawk-headed, in walking attitude, wearing
the pschent or crown of Upper and Lower Egypt, with ureeus on the forehead ;
large head-dress; left arm bent at the elbow, and right arm pendent. The
figure stands upon a pedestal inscribed with a dedication. Plate III.

H. 8% in. Bronze.

4052. Genius or God, with the head of a ram or of Khnemu.
H. 2 in. White glazed steatite. Bubastis.

4053. Amulets, of the counterpoise of a collar, a sam, two sceptres, a snake, a
sceptre on a plaque or a forked amulet mzshen (?). '
‘H. % in. to §in. Brown steatite.

4054. Nekhebt or Anren m% a form of Hathor, standing on a small bronze

pedestal, wearing the white crown with two feathers and the head of the
Vulture upon her forehead. Eyes and eyebrows are inlaid with gold. She
wears a collar, which is also of gold, and her dress descends to her ankles.
The left arm is bent as if to hold a staff, and the right one is pendent.
Marvellously fine work. Very rare. Plate IV.
H. 6 in.: Btonze, Abydos.
[See Lanzone, p. 64, Tav. XXVIIIL]

4055f 1K‘hnemu, wearing the afef crown, ram-headed, the head-dress striped with
inlaid streaks old ; | o at k i
} id streaks c?f gold ; le.:ft arm, right leg at knee and left foot broken off;
1€ wears a tunic round his loins and is in the attitude of walking. Splendid
rork bably XXV i
work, probably Ith dynasty. Plate IV,

H. 5in. Bronze. Of fine quality. Abydos.
4056. Seated Figure of a Dignitary,

giver of life.”

H. 11 in. Plaster eash,

inscribed “Devoted to the Beautiful Horus,

[The original is No. 18193, in the British Museum.]
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4057. Mirror, composed of a circular piece of chalk, with a piece of glass (looking
glass) let into the centre.

Dia. 3} in. Late Coptic (?). Thebes.

4058. Lamp in the form of a Boat, with a man seated in the stern.
L. 3% in. Red glazed terra-cotta. Roman period.

4059. Cover of a Kohl Vase, convex, with a figure engraved roughly upon it,
probably intended to represent Taurt.
Dia. 2} in. Composition glazed. XVIIIth dynasty.

4060. Seal or Stamp, having q% “the house of Amen” engraved in relief upon
s 1z

it. A ring at the top for suspension.
H. 1 in, Bubastis.

4061. Scarab, with an impressed inscription, Horus as a hawk standing between
two winged urai; the rest is illegible.
Loria . Goldi Thebes (?).

4062. Head of Ptah (?), well modelled, wearing the close fitting skull-cap.
H. 14 in. Blue glazed faience. (Repaired in the neck.)

15

figures of Hépi. Upon the obverse is a sphinx with ¥ over it, and in

o)
4063. Rectangular Plaque, bearing the cartouche of B between two kneeling

front is another cartouche of Ser-ka-Ra, Amenophis I of the XVIIIth dynasty.
1700 B.C.
i% in. X § in. Green jasper. Fine work.

4064. A Beam for a Balance.
L. r2m. Wood. Gurob.

4065. Handle of a Vase, in the form of a flower, incurved, with the head of a
lioness coming out of the centre.

H. 54 in. Bronze. Graeco-Roman period. Tell el-Bakliah. >

4066. Bes, standing, wearing a large cornice of plumes upon his head, naked, with
the lion’s skin over his back.

H. 43 in. Blue glazed faience. Bubastis.
o

iy
o
=
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4067. Harpocrates, wearing the cro
advanced in the attitude of walking.
H. 33 in. Bronze.

wn of Osiris upon ram’s horns, naked, left leg
Plate 1V.

Zagazig,

4068. Cat, seated, with collar round its neck, an #fckat on its breast, a scarab on its

head, and the ears pierced for ear-rings.

H. 28 in. Bronze. Fine work. Zagazig.
4069. Pestle, in verde antique.
H. 3% in. Chebin el-Kom.

4070. Sphinx, in amulet form, with the cartouche of Rameses 11 on the base.

L. 1 in. Red carnelian. rg)“ Tell el- Yahudieh.,
= 14
=&
e

4071. Soul, or Ba Bird, human head, wearing the psckent, with side lock, standing
upon a pedestal.
H. 14 in. Bronze. Bubastis.

4072. Figure of a Man walking, wearing a black wig and short tunic; the arms
are pendent and the hands clenched. Upon a pedestal, with a plinth behind.

H. g in. Limestone. Vth dynasty. Sakkira.
4073. Kohl Vase, with wide flat rim and cover.
H. 3} in. Alabaster. Sakkira.
o
4074. Cartouche of Hatshepsu, upon a piece of red granite. sﬁ Maat-ka-Ra,
queen of the XVIIIth dynasty. v
5in. X 4 in. Luxor.

4075. Fragment of a Vase, bearing the name of Cﬁpi] ~e Usertsen, a
king of the XIIth dynasty. g
H. 5 in. Alabaster.

4076. Mirror, inscribed with :] Q == q &iﬁ, priestess of Hathor.
H. 7%in. X B. 7Lin. Bronze. Upper Egypt.

4077. Ba.ttle-ax'e, of unusual shape; it has a long blade, with a narrow edge, and is
perforated with five holes for attachment to the handle.
L.163in. X B. 13 in. Bronze, Upper Egypt.




N
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4078. Battle-axe; the blade is perforated with two holes, for attachment to the haft
or handle.

38 in. X 32 in. Bronze. Upper Lgypt.

4079. Altar, model of.
H. 4% in. Bronze. Roman period. Chebin el-Kom.

4080. Weight, ornamented with two saints, inlaid in silver and copper, weighing
6o grains = a solidus.

Lin. X 1in. Brass.

4081. Head of a Figure, wearing a full short wig coloured black.
H. 4 in. Limestone. VIth dynasty. Sakkira.

4082. Head of the Figure of a Negro.
H. 1% in. Blue composition. XXVIth dynasty. Zagazg.

4083. Tilapia Nilotica (Balti), an amulet, with ring in its mouth.

L. 2.in. Bronze. Zagazig.
4084. Seal, inscribed ¢ Keeper of the Flocks, Ithena.” g
L. 31 in. Limestone. qq =

4085. Die, in blue glass with red spots.
$in. X §in.

4086. Amulet, a plaque, with the emblems of the Nile engraved upon it. u
H. 1L in, X B. 1} in, Blue faience,
4087. Lion Head Pendant. \ f
H. 2% in. Blue faience. Zagazig.
4088. Head of a Staff. : : {
Faience, inlaid with blue. Zagazig.
4089. Key Ring. .
Roman. Zagasig.,
€2
:
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4090. Mould for making the bezels of finger rings of :ED? Nefer-xeperu-Ra-ua-

en-Ra (Amenophis IV). ==
H. 11 in. Terra-cotta. XVIIIth dynasty.

©
@@
4091. Mould for making the bezels of finger rings of Q'”—Hﬂ Neb-yeper-Ra-selep-

AN
en-Amen. el
PN

H. 13 in. Terra-cotta. XVIIIth dynasty.

4092. Seal, with a clenched fist on the top, as a handle, engraved on the base with
a winged monster and a seated stag.
H. 5 in. Blue faience.

4093. Amsu, standing, mummied as Osiris, wearing the large plumed head-dress,
and holding the flail in his right hand: with his left he holds the organ of
generation.

H. 1% in. Bronze.

4094. Ushabti Figure. Very clear inscription. Fine work. Foot broken off.
H. 7 in. Pale blue faience. XXVIth dynasty. Bubastis.

4095. A Scribe’s Inkstand. A long box, with lid richly carved, the interior
containing the ink pot with a bronze hinged cover, and a receptacle for the
pens, together with fragments of bronze belonging to it.

L. 12 in., H. 13 in. Ebony. Arab period. Fayyfim.
(O]

4096. Head of a Queen (?), probably Hatshepsu, tﬁ Maat-ka-Ra, found with a
L

cartouche of this Queen (No. 4074). She wears the usual royal head covering,
with the urzeus on the forehead. The tip of the nose is slightly injured. Plate V.

H. 61 in. Crystalline sandstone. Good work. XVIIIth dynasty.
Luxor.

4097. Vase, in form of the hieroglyph &4num (), with a broad flat rim and handle, set

off from it in the form of a plaited lock of hair. It has an embryo spout in front,
O]

and m Rames inscribed upon one side.

H. 6} in. Alabaster. XVIIIth dynasty (?).
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4098. Ibis, with body of alabaster, bronze legs and head.
H. 2k ane % Lkl

4099. Vase, narrow flat rim and open mouth.
H. 7% in, dia. 4% in. Diorite. Old Empire. Plate XXXIII. Abydos.

4100. Vase, marble (?), whitish, with grey mottlings, of flat form, with a small
opening.
H. 32 in. X Dia. 54 in. Old Empire. A bydos.
©

4101. Vase, Wlt'h straight sides, upon a foot, inscribed with P P o Menkaura
and Assa, kings of the Vth dynasty, in blue paint. q [

H. 5% in. Alabaster. 1 Abydos.
4102. Vase.

H. 3} in,
4103. Vase, upon a high foot, which is hollow.

H. 3% in. Alabaster. Abydos.

4104. Vase, alabastron shape, with small ring handles, tapering down to a point.
H. 3 in, Alabaster.

4105. Vase, egg shape, with a gold rim, which is perforated with three holes,
presumably for fixing the cover; it stands upon three cynocephalus apes,
half an inch high, in gold. Plate IV.

H. 2 in. Alabaster. Abydos (?).

4106. Vase, with small ring handles, with a plate of gold around them.
H. 27 in. Porphyritic stone, black speckled. Plate XXXIII. A bydos.

[See Archaeologia, Vol. LVL]

4107. Vase, semi-globular, with small ring handles, with plates of gold affixed over
them, with gold handle of wire attached, which is probably modern.
H. 1} in,,. Red breccia.  Flate XX XTI, Abydos.
[See Archacologia, Vol. LVL]

4108. Hippopotamus, represented standing, covered over with water plants, &c.
L. 3in. X H. 1% in. Fine blue glazed faience. Detr el-Bajhari.

4109. Hercules, standing, wielding a club over his head, naked. Plate IV,
H. 4} in. Bronze. Roman period.
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i stal, wi i - in front.
4110. Goose, standing upon a pedestal, Wth his neck str.etchcd out - g
H. 24 in. X L. 5+ in. Wood, painted green, with black tail. by dos.

4111. Bird, perhaps a pigeon, standing upon a pedestal. Painted blue and white,

with a black tail.

H.adn. ¢ L. &% in. Abydos.

4112. Vase, probably intended for kohl, with a scalloped edge, only one point being
petfect. Plate XIV. _

H. 3} in. Opaque green glass, with yellow and darker green zigzag

ornamentation. Plate I. Thebes (?).

4113. Kohl Vase, made of dark blue glass, with festoonings in white. Very
perfect and very rare specimen. [t has squared sides at the base.
H. 52 in. Arabic.

4114. Kohl Vase, of dark green glass, with festoons in white ; the base is square
sided. It has a bronze bodkin in it, which is of doubtful date.
H. 54 in. Arabic. Thebes.

4115. Isis with the infant Horus, wearing the throne on her head, and seated
upon a throne ornamented in diaper work, with % on each side. She wears
the vulture head-dress upon a large flowing wig. The left arm and half of the
infant Horus is broken off.

H. 5% in. Pale blue faience. Very fine work, XXVIth dynasty.

4116. Bes, standing in his usual attitude, wearing the lion’s skin; the cornice is
wanting from his head, but in place of it is a squared hollow and rivet holes.
Probably the handle of a mirror. Plate 1V.

H. 3% in. Ebony (?) wood.

4117. Lamp, in the form of a mouse ; it holds in its paws a cylindrical object, which
serves as the burner. The tail curls up and forms the handle. Plate IV,

L. 4% in. Bronze.

4118. Vase, in the form of a helmeted head, above the face is () This {5 in-

teresting as showing the form of helmet worn by the ml Egyptians  at
this period. Plate IV, —

H. 1§ in. Green faience. XXVIth dynasty.

4119. Vase, in a mottled rosy-streaked stone, with small reed handles,
H. 24 in,
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4120. Kohl Vase, with cover and embryo handles
H. { in. Blue alabaster. Thebes.

4121. Genii of Amenti, the four children of Horus: Hapi, Tuamautef, Mestha,
and Qebhsennuf, upon flat backs, H. 2% in. X B. 21 in.; a scarabzus with
extended wings, in three pieces; L. 5i inches; and two hawks’ heads, wearing
the disk, from the collar of a mummy ; L. 2 inches.

Fine turquoise-blue faience. Tiina.

4122. False funereal Vase, painted to represent red granite, with -<9>‘ Cﬁ&
two vertical lines of inscription down the front, on a yellow

ground. The cover is conical, ornamented with a blue and red A$ﬂ p
rosette.

Q oY

H. 8 in. Wood. Gebelén, q&*_”; —

4123. Breccia Bowl, red and yellow mottled stone, with rounded base and flat
rim, and two long horizontal handles.
Dia. 3 in., dia. of mouth 1% in., H. 2 in. Old Empire. Plate XXXIII.

Abydos.
[See Archaeologia, Vol. LVI.]

4124. Vase, of exquisite quality, with open mouth and short neck, gradually swelling
and then tapering off to a point.
H. 5% in. Alabaster. Abydos.

4125. Oval object in the form of a large Hen’s Egg.
H. 28 in. Alabaster, banded. A lymiim.

4126. Oval object in the form of an elongated Hen’s Egg.
H. 3 in. Alabaster,

4127. Kohl Vase and Cover.

H. 15 in. Grey calcareous stone polished. Abydos (?).
4128. Vase, from a foundation deposit of Amenophis I1, with very shallow cavity
and inscribed with l J
O
"‘:I_

“ the beautiful god, da-yeperu-Ra, beloved of the city of Neyeb.”
H. 3 in. Alabaster. XVIIIth dynasty. El-Kab.
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broad opening and a small handle fixed to a globular base.

4129. Vase or Jug, with
H. 1{ in. Blue glazed faience.

4130. Vase, alabastron-shaped, with two small perforated handles, short neck,

and rounded base.
H. 21 in. Blue glazed faience.

4131. Vase, with long neck, and a rgpoussé mask of a woman on each side.
H. 2} in. Moulded glass, yellowish-green. Roman period.

4132. Cippus of Horus, with rounded top. Horus is standing upon crocodiles, with
2 minsk of Besover his head > in his right hand he holds a scorpion and a gazelle,
and in his left, scorpions, snakes, and a lion; on his right is the sceptre of Horus,
with a hawk upon the top. On the back are fourteen lines of hieroglyphs,
surmounted by the winged disk.

H. 5 in."X 351 Black steatite. Ptolemaic period.

4133. Papyrus Sceptre.

H. 5in. Pale blue faience.

4134. Amen-Ra, in attitude of walking, left leg advanced, wearing the helmet with
disk and plumes, a short tunic round his loins, arms pendent, h(_Jlding an any in
each hand; upon a pedestal, plinth up the back. Plate VI.

H. 8% in. Black steatite.

4135. Shu, walking, wearing a short curly wig, surmounted by a disk and plumes,
urseus on his forehead, short beard, collar round his neck, left arm bent at the
elbow, rlg}?t arm pendent; upon pedestal, inscribed with hieroglyphs. Plate VL.

H. 7 in. - Bronze,

4136. Tablet or Stele, with rounded top, representing a priest named E n 7ehutz,
standing, holding a goose in one hand and an offering in the other, before
2 0 . . e 3 z A
Horus (?), vx.fho holds a sceptre in his right hand and the any in his left.
H. 53 in. Calcareous stone.

4137. Shebt, a seated cynocephalus upon a hemisphere, ornamented with -+
upon each side ; the nose of the ape is broken off. Plate V1.
H. 3Z in. Green glazed faience.

4138. Figure of a Priest (?), wearing short full wig and a long tunic, girt up
under the arms ; plinth at the back. Broken at the waist. Plate. V1 .

o A o é :
H. 3} in, Fine calcareous limestone, with polish, cream coloured

Abydos (7).
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4139. Doll, naked, with large wig and a pig-tail behind.
H. 58 in. Terra-cotta. Kurneb.

4140. Plaque, for inlaying, bearing an incised inscription. Plate VII,

Te2)
]

3 PR G
g gl
&lu‘l'l ]
usr-xeperu-Ra-meyi-Amen-Seti-meri-en-Ptaj [ Seti /4 {8
H. 3% in. Terra-cotta, with cream coloured glaze. XIXth dynasty. = Zebes.
[A figure of Ptah is stamped on the back.]

4141. Clappers or Castanets, in the form of a hand and arm, with wristlets and a
perforation at the end. A pair. Plate VII.
L. s¢im.. deers Denderah.
4142. Comb, with small teeth at the top and thicker teeth below ; in the centre is
the figure of a horse, carved out.
L. 53 in. Wood. Coptic period,
4143. Bowl or Cup with a channelled spout, two inches long. Has a small
hole in it.
Dia. 33 in. Alabaster. Fine and thin. Abydos (?),

4144. Cap of Fire Drill, with a flat base, rising into a cone, which is truncated.
Dia. 24 in. Porphyry. Old Empire.
4145. Cap of Fire Drill, similar.
Dia. 2% in. Porphyry. Old Empire.
4146. Circular Box, with oval cover, made in the form of a thread-winder or a
large ear-ornament.
Dia. of base 3 in., and of cover 3§ in,, H. 1} in. Black steatite,

4147. Knife, yellow cherty flint, with a short tang or handle, veined with a darker
colour. Well chipped.
L. 74 in,, W. 2} in. Old Empire. ,
[? Prehistoric. See Recherches sur les Origines de I'Egypte, by ]. De Morgan, 1897,

page 108, who says they appear to belong to the latter part of the Neolithic
period, as they occur again in the Royal tombs of the first dynasties. ]

4148. Kanife, similar to the last.
L. 78 in.,, W. 2¢ in. Flint. Old Empire. Plate XXXVI.  wnear Abydos.

[See Archaeologia, Vol. LVL]

D
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e e

4149. Knife, a long narrow, finely chipped blade, rather curved, terminating in a

sharp point, showing parallel chipping.
b oL imea . 11 in. Vellowish-brown cherty flint. Old Empire.

Plate XXXVIL near Abydos.

[See De Morgan’s Recherches sur les Origines de PEgypte, page 108. Neolithic, and
still found in the Royal tombs of the first dynasties. See Archaeologia, Vol. LVI.]

4150. Axe, with sharp wedge-shaped cutting edge.
I e2in. % B 14 in. Basalt (?). Neolithic period. Sakkira.
4151. Vase, of red pottery, ornamented with circle decorations and two small
handles. This is of the Old Empire, and probably previous to the first

dynasty.
H. 43 in. Pottery. Plate XXXV. Nagada.
[See 4 rehaeologia, N ol LVL]

4152. Figure of Isis, or some other goddess, standing upon a pedestal, winged ; the

left wing is raise i :
t wing is raised, and the right wing lowered ; she wears a simple fillet upon
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her head, with two ends hanging down her back hair. She has a necklace and
a long tight-fitting garment, of a diamond pattern, ending with a fringe above
the ankles.

H. 8% in. Wood, ebony (?).

4153. Bes, naked, his head surmounted by the modius, the top of which is broken
off, holding in his left hand the sceptre with vulture head, and in his right the
ankkh. His penis is represented by the head of a cat, his knees appear to be
the heads of animals, and his feet terminate with the heads of jackals. His back
is that of a six-winged hawk, with two pairs of wings expanded, above which
his arms are extended, each holding some object ; on either side of his head are
four heads, a ram, a lion, a hippopotamus, and a lion on one side, and on the
other side a hawk, a lion, a ——, and an ape. He stands upon an oval
pedestal, with a snake coiled round it; beneath are figures of a hippopotamus,
a lion, a crocodile, a snake, and scorpions. Plate VIII.

H. 33 in. Faience, greyish, has been green.

[A like figure is described in Lanzone’s Dizionario di Mitologia Egizia, page 211.]

4154. Mask of a Boy, with dark short hair, glass eyes inlaid, one ear lost.
H. 7 in. Terra-cotta, flesh colour.

4155. Trumpet or Horn.
H. 5in. X B. 6% in. Terra-cotta.

4156. Vase, globular, in smooth polished terra-cotta, of reddish colour.
H. 5% in. LEl-Kab.

4157. Mirror, almost circular, having for a handle a nude female, with a wig short
behind and longer on the cheeks; she holds a dove (?) against her breast with

her right hand, the left is pendent. Plate VIII.
Dia. 5in. X B. 4% in., H. 82 in. Bronze. Tiana.

4158. Crocodile, formed out of Nile mud.
Lo7in: B 1k in;

4159. Head from the figure of a man, wearing a close-fitting wig or head covering.
A fragment of the back plinth remains, with the upper portion of a dedication
inscription on it,

H. 2% in. Basalt, New Empire.
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4160. Figure of Thu-a-ii, a woman standing upon a flat pedestal, naked, wearing
a long plaited wig and a double necklace upon her breast. Upon the plinth
behind is a suten la helep tO the Aa of Thu-a-i, and another on the flat part of

the pedestal, also bearing her name. Upon each of the long sides of the

pedestal is an inscription.  Plate WL
H. 64 in. Black steatite. Style of XVIIIth dynasty.

4161. Tongs, a pair of, or nippers, with a small ring for suspension.

L. 5% in. Bronze.

4162. Ushabti Figure, made for the Osiris Heru high priest of Amen, with four
horizontal lines of hieroglyphs painted in black.
H. 43 in. Fine blue glazed faience. X Xth dynasty (1) Thebes.

4163. Ushabti Figure; the name of the person for whom it was made is rubbed
out. The face is coloured red, and the wig has been black ; the dress, which is
full in front, has been painted white, with red and yellow horizontal bands on it;
the necklace and the strip down the front are yellow, and the hieroglyphs
were painted black.

H. 74 in.  Stone.

4164. Plaque, of rectangular form, with a procession of six gods stamped out upon
it : bifrons, perforated through its long axis.
2% in. X 1% in.  Bluish-green faience.

4165. String of small flat Beads, made of shell, from the Ist dynasty tombs.
Nagada.
4166. Convex Plaque, circular, with fourteen eyes arranged upon it, in six com-
partments ; perforated.
Dia. 14 in. Blue faience,

4167. Pectoral, with oval top, in the form of a shrine, with figures of Isis, Horus,
and Nephthys standing inside ; oval back, with a figure of Isis, standing, winged,
and wearing the throne on her head—in relief. There is a loop on the -top.
Plate VI1I.

H. 3in. x B, 13 In. Blue glazed faience, Tina.

4168. Naos or Shrine; the front is ornamented with a cornice of urei; over the
door is a winged disk; upon one side of the portal is a l, the other is broken off ;

upon each side L2 with a winged disk above it stamped out. Upon the back
are two || ; a cat is seated inside.

" o0
H. 15 in. Blue composition.
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4169. Kohl or Cosmetic Cup, in the form of a swan with two necks. Plate VII.
2% in. X 2 in. Black steatite,

4170. Mask of Bes, wearing the cornice with plumes on his head.
H. 2% in. Metal, with silver plating upon it. Zagazig.

4171. Ra, hawk-headed, seated upon a throne, with his hands upon his knees. He
wears the crown of Upper and Lower Egypt (the psckent) in gold upon his
head. Very fine work. Plate VIII.

e o e

5 5’%1
Upon the base is cut, ! ¢t Protection for S5a Bast.™
= ’
H. 24 in.  Lapis-lazuli. A bydos. -

4172. Cat, seated, with ureeus on its head, holding out its paws in front, beneath
which are six kittens seated; two of them are broken; in one paw has been a
sistrum and a kitten ; there is also a kitten upon its back, a loop behind

the neck.
H. 1£ in. Dark blue faience.

R

‘

e
b ]
.\
s
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4173. Set, in the attitude of walking, left leg advanced, with a tunic round his loins
and the pschent upon his head. Plate VIIL
H. 2} in. Bronze. Gebelén.

'

s

A

4174. Sepet p;&i, a goddess, Sothis of the Greeks, and Sirius, the dog star;

she was a form of Hathor, lady of Elephantine. She probably typified the
Dawn. The figure is represented walking, wearing a long garment, arms
pendent ; she wears the white crown of Upper Egypt, with the cow horns rising
up on each side to the top, which is surmounted by a star. Very rare,
Plate VIII.

H. 13 in. Bronze. Abydos.

SN S E,

4175. Spoon, of shell, with a bronze handle curled up at right angles, probably bent.
b, 3 iy

R i

4176. Object, use unknown ; it consists of a flat strip of gold, with a hole pierced at

S

the upper end for suspension.
This is in all probability intended to represent the same idea as the ivory

tusks, and was used as an amulet. See No. 4229. Plate XXXIV.
[See Archacologia, Vol. LNV1; Zeitschrift fiir Aegyptische Sprache, Vol. XXX VIIL.]

4177, Cat, seated.

H. 1% in. Blue faience, in imitation of lapis-lazuli.
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ATTS B ah—Seker—Ausar(?), 4 form of this god, wearing a silver head-dress, with
a loop behind. Upon the back is an inscription which is illegible.
H. 1} in. Black stone.
4179. Dog.
H. Z in. Bronze.

4180. Sekhet, a form of, in attitude of walking, lioness-headed, wearing the crown
of Upper and Lower Egypt, a long garment, and having the arms pendent.
H. 43 in. Dark blue faience, of remarkable beauty. Tina.

4181. Weight or draughtsman, with the head of a lion finely carved; it is similar
®
to No. 2958. It hasa cartouche upon the top of the head gﬁ Maat-ka-Ra,
8]
St
Queen Hatshepset, of the XVIIIth dynasty. Round the neck is another
cartouche, which is imperfect, and is as follows: (_?anfo Q—?]ﬂ),

745 grains.
This is a remarkably fine specimen, and superior to that at Gizeh. Probably

found at Thebes, but said to have come from Abydos. Plate VIII.
H. 1} in. Red jasper.

4182. Lion, recumbent, with its paws extended in front. Very fine work.
11 in. X § in. Sard stone.

4183. Draughtsman.
H. 1§ in. Blue faience.

4184. Fish, head and shoulders of.
21 in. X 1§ in. Faience, white glaze, and coloured. Thebes.

4185. String of small crenulated Beads, of dark blue faience, with lighter
coloured long and small blue beads at equal distances. One round hollow-work
dark blue bead, having three mystic eyes upon it, forms the pendant.

Faience.

4186. String of six boat-shaped Beads, perforated in their long axes and across.
L. of beads 14in. X B. 1% in, Dark blue faience.
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4187. Object in the form of a Plummet, with a small loop at the top.
L. 1§ in. Dark blue faience.

4188. Pendant, of elongated form, with a series ot cross markings and side notches
cut in it.

L. 1} in.. Grey slate.

4189. Lion, recumbent, with his head turned at right angles, perforated.
L. 3% in. ‘Carnpelian.

4190. String of red Carnelian (a double row), with lotus pendants.

4191. Green jasper Scarab, inscribed on the base with the XX Xsth Chapter of the
Book of the Dead ; it is bound round with gold, with a thin strip of gold across
the back and on the division of the elytra. In the loop, which is also of gold, is
a portion of the silver chain. According to a rubric found in a papyrus (sce
Naville, Zodtenbuck, Bd. 11, bl. gg), it is set forth that a scarab of green jasper,
bound round with metal, its ring being of silver, should be placed over the
throat of the blessed one.

2 in. X 13 in. Abydos.

4192. Green glazed steatite Scarab; the back is inlaid with a piece of lapis-lazuli
behind the head, and the elytra are filled up with pieces of red jasper. On the
base is a version of the X XXzth Chapter of the Book of the Dead, contained in

nine lines.
14 in. X 1§ in. Abydos.

4193. Amethyst Scarab, with a gold plate fixed upon the base, inscribed with
e
the following : ﬁ;ﬁ
$5-8

L. 1 in. Z XIlth dynasty.

4194. Two circular Plates of Gold; coverings for the eyes of a mummy.

[ia, 1§ i

4195. Amulet, heart-shaped, in blue olazed faience, covered on the one side with
figures of gods and hieroglyphs, and on the other with the Persea tree, with
a small figure, presumably Isis, sitting at the foot of it.
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ﬁ . in front, Qrmm_:i ﬂﬁ :

]
On the left side is: qngl s on the right, e

=5
S o

« Chief of the writings of the place of Truth, A—u deceased, son of the deceased

I
Ru-ru” Phite VI
H. 11 in. Fine blue faience. Abydos.

__,94
—

5
)

—

- () -

4196. Buckle or Tie of a Girdle, emblem of life. The CLVIth Chapter of the
Book of the Dead orders amulets in this form, made of red jasper, to be placed
upon the neck of the mummy; this material was supposed to represent the

blood of Isis.
H. 1% in. Red jasper.

4197. Funeral Cake or Cone, as they are sometimes called ; the hieroglyphs upon
the base are : [y

A%{ % R Ao

=

$1
Made for Kames. XVIIIth dynasty.
H. 8 in., dia. 28 in. Earthenware. El Assasif.

i d
MUY

s

=3 ERER

4198. Funeral Cake or Cone, inscribed in relief with :

) o ?—4‘ uﬂw
§£ﬁ_

HE1=

NN ®

This may possibly be the cartouche of Hor-pseb-Khanu. ~ XXIst dynasty (?).
Dia. 34 in. Earthenware. El Assastf.
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4199. Funeral Cake, inscribed with :
= _&B

PR B

INNRNN AN
e b

Dia. 32 in. Earthenware. El Assasif.

4200. Ptah-Seker-Ausar, represented as a naked dwarf, wearing a skull cap, with
a scarabzus on his head, a hawk upon each shoulder, a snake in each hand,
and standing upon crocodiles; upon the back, which is flat, is a figure of Isis
scratched in the paste. On one side is a figure of Isis and on the other
is one of Nephthys.

H. 3% in. Greenish-brown faience, has the appearance of having been
burnt.

4201. Symbolic Eye; the left, in glass, enamelled in red, green, black and white,
and set in a silver frame with three loops behind.

H. 1% in. Abydos.

4202. Light brown, unglazed steatite Scarab, inscribed with :

15

@
LR
[ThT

Royal wife Thi, and beautiful god Neb-maat-Ra [ Amenophis 11I].
L. 1% in. XVIIIth dynasty.

4203. Carvings in Bone, portions of a casket or box, nine specimens of various
subjects. Alexandria.

4204. ZEgis of Mut or Isis, wearing the pschent, or double crown of Upper and
Lower Egypt ; the crown has been plated with gold, the hair and the gis are
ornamented with gold, the latter to represent a gold necklace of seven rows ; the

E
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menat or support behind is richly decorated with a figure of the goddess
standing, holding a sceptre in her right hand, and probably the ankl in her left,
between columns adorned with the lotus flower ; the uraei on each side of the
menat are likewise defined in gold laid on to the bronze. The oval at the base
of the menat contains in the centre a faf with a disk above it and a hawk
standing upon the nub sign on each side of it; outside each of them is a uraus ;
the whole is contained within an ornamental border decorated with gold.
Beneath the menat is an inscription in hieroglyphs. Plate IX.

H. 4} in. X B. 5% in. Bronze, profusely decorated with gold. XXVIth

dynasty.

4205, ZEgis, with the heads of Mut and Isis upon the top of the shield; there is
o hawk’s head as usual upon each side. Mut wears the pschent and lsis the
disk and cow horns; the shield or egis 1s engraved with a collar or necklace.
The menat or support at the back is engraved with a standing figure of Mut;

on the side of her head is QiSjﬁ, ¢« Mut, lady of the two lands.” Upon each

e

side is a ureus wearing the disk, and their bodies rise upwards, forming an
ornamental edge to the menat; the oval portion is engraved with a figure of
Ra, hawk-headed, seated, supported by a winged uraus upon each side.

Plate 1X.

3} in. X 4 in. Bronze.

4206. Vase of semi-globular form, with a cover and two small handles.
H. 18 in. Syenite (?).

4207. Combination of two pairs of Eyes, blue glazed faience ; the eyebrows and
pupils are in black.

2 i, X% 1§ .

4208. Khnemu, with a ram’s head, wearing a short tunic round his loins, astride
upon the back of a seated lion, holding on by its ears. This is probably a
unique group, and belongs to the XVI1Ith dynasty.

H. 12 in. Blue glazed faience.

4209. Osiris, swaddled in the usual manner, wearing the white crown of Upper

Egypt, with ureeus in front, a collar round the neck, and holding the crook
and flail in his hands. Plate X.

3 3
H. 73 in. Bronze. From Hoffmann Collection.
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4210. Mut, wearing the pschent, with ureus on her forehead, standing, with long
garment, and arms pendent. Plate X,
H. 7-in.'* Bronze,

4211. Isis, standing, wearing the disk and horns, protecting with her open wings
Horus, who is standing in front of her. Very rare. Upon the base are

hieroglyphs @) .

H..1l in.

4212. Peshken or Pesen, an amulet, use unknown.
H. 13 in. Black steatite.

©
4213. Cobalt-blue glazed faience Ring, inscribed on the: bezel with @I

o

Nefer yepern Ra ua en Ra, te., the prenomen of Akh-en-aten (Amen- l-ltlﬁ_
ophis V).

XVIIIth dynasty. Tell el-Amarna.

4214. Model of a Finger Ring, in yellow glazed faience; the bezel is composed
of two ovals in red and a blue one in the centre.
XVIIIth dynasty. Thebes.

4215. Model of a Finger Ring, in lavender coloured faience ; the bezel is yellow,
with a red centre. Thebes.

4216. Ear Ornament, penannular ring, in red jasper, with the margin crenulated.
Dia. i

4217. Ear Ornament, penannular ring, in red carnelian,
Dia. 1 in.

4218. Ear Ornament, penannular ring, with a loop on the top, in red jasper.

Dia. § in.

4219. Ring, quoit shaped, in blue faience.
Dia. 1 in.

4220. Finger Ring, a broad band in blue faience; the bezel is supported by lotus
E/s
flowers ; upon it is inscribed g & g happy new year.
49 E 2
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4221. Bes, dancing and playing on the tambourine.
[I. 1 in. Fine blue glazed faience.

4222. Amulet in the form of the head of Set, in mother-of-emerald.

v o
L.gll’l.

4223. Calf, tied up by its legs, in light red carnelian. Very good work.
it i Cairo.

4224. Amulet, of unknown significance.
H. } in. Blue faience.

4225. Ornaments (2) in the form of ¢ Millions of years.”
1in. X §in. Gold

4226. Finger Ring, in gold, in the form of a snake.
Dia. £ in.

4227. Ear-ring or Nose-ring, in twisted gold, with a beryl and an agate stone
upon it.
Dia. 1% in.

4228. Ear-ring, with a pearl pendant.
Gold.

4229. A Tusk of Ivory, the point of which is carved into the form of a man’s
head, with a long pointed beard quite Asiatic in character; the face is oblong
and narrow, the eyes are almond shaped, the nose and mouth are merely
indicated by two notches, the ears are prominent. Upon the top of the head
is a loop for suspension. The end of the tusk is finished off with a circular
groove and a flat base, into the base a hole has been drilled which is 1} inch in
depth. The tusk is 9} inches in length. Plate XXXIV.

Nagada.
[Petrie has figured three of these tusks in his Nagada and Ballas, Plates LXII and
LXIV, but the heads are not so strongly marked upon his specimens, the faces
being simply scratched on the tusk in a rough manner. They are also figured

by De Morgan in his Recherches sur les Origines de I' Egypte, 1897.

They are most probably amulets, and belong to a period prior to the IVth Dynasty.]
(See Archaeologia, Vol. LVI, Part 2.)

4230. Finger Ring, in bronze, which has been plated with gold. It represents a
snake with two heads,
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4231. Pale coloured amethyst Scarab, uninscribed,

joF T

4232. Malachite Scarab, uninscribed.
L. £ in,

4233. Haematite Scarab, uninscribed.
L dian

4234. Gold Scarab, engraved with ?_]__,4
L. % in. ElLKab.

4235. Red carnelian Scarab, inscribed with lotus flower device %
L. ¢ in,

4236. Red carnelian (pale) Scarab, inscribed with a scroll pattern §
L. £ in.

4237. Head of a Jackal (Anubis), in dark blue glass for inlaying, with an enamel
eye let in.
H. 13 in.

[From the Count Tyszkiewicz's sale, Paris.]
4238. Harpocrates, legs broken off, well modelled, loop behind for suspension.

H. 1} in. Glass.
[From Count Tyszkiewicz’s sale.]

®
4239. White glazed faience Scarab, inscribed with a cartouche of @ Neb-

maat-Ra, Amenophis 111 of the XVIIIth dynasty. =
L. 1} in.
Lo Lo )
4240. Blue glazed faience Scarab, inscribed with q E Rough work.
L. 4 in.
o)

4241. Blue glazed steatite Scarab, inscribed with Iﬁf Men-yeper-Ra, neter

nefer, ‘“beautiful god Men-yeper-Ra,” Thothmes III, king of the XVIIIth
dynasty.

i1l
. 16 ln-
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4242. Cowroid, in blue olazed faience, inscribed with N ‘““ Royal wife Tii.”
Queen of Amenophis 111 of the XVIIIth dynasty. ‘MH
L. § in.

4243. Blue composition Scarab, inscribed with the cartouche of Osorkon III:
s
@ﬁ "‘I—fz--xcpez’-]\’fi, setep en Amen.
b—

L. &in. XXIIIrd dynasty.

4244. Green glazed steatite Scarab, inscribed with two cartouches ‘/
of Shashanq I. “
L. % in. XXlInd dynasty.

4245. Blue glazed steatite Scarab, inscribed in three lines with §
“the great chief Rames.”

L. 11 in. Probably XIXth dynasty. W0

4246. Amulet (scarab) of oval form, brown glazed steatite, representing Thoth as a
cynocephalus seated upon the zu6 sign in front of a car touche ; in relief ﬁ

18

4247. Red carnelian Scarab, inscribed with ( ) \c;? i ] ‘ Royal wife Hatshepset.”
The elytm of this scarab are made of gold. il

a

L. % in. XVIIIth dynasty. T 3

on the reverse, beneath a scene representing a soul and other figures, is
the cartouche of [@ ] ﬂ] Peh-men-Ra, Rameses 1.
L. 1} in. XIXth dynasty.

7

4248. Light brown glazed steatite Scarab, inscribed with q
with a gold rim ; has served as a bezel for a ring. B
L. &in

, mounted

| [
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4250.

4251.

4252.

4253

4254.

4255.

4256.

4257.

4258.

4259.

Light brown glazed steatite Scarab, inscribed with rf—?o 'y E\ﬁ) :

L. 15 in.

. - i
Light brown glazed steatite Cylinder, inscribed with

e @l
L. 2 in. XIIIth dynasty. 1§T qg\g
el

Green jasper Scarab, inscribed with

[Ejii)
. 1% in. T@l

Green jasper Scaraboid, inscribed with ﬁ
L. §in.
e
Green stone Scarab, inscribed with S=.
L. 3} in, “titho
(O]
e
Light brown glazed steatite Scarab, inscribed with E _
L. 2 in. T i
O
Chalcedony Scarab, inscribed with IU .
L.  in. T
Hzmatite Scarab, inscribed with = .
L. 2 in. P—?—U J
=g
Green glazed steatite Scarab, inscribed with @ = .
L. g in. ®—

Steatite Scarab, set in a gold mount, as a bezel for a ring (?).
L. }in.
==

Blue composition Scarab, inscribed with —?—ﬁ%
L., & in. S
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4260. Blue faience Scarab, inscribed with H(m
7% in. X 3 in.

©
TR |

T <

—

4261. Yellow glazed steatite Scarab, inscribed with []

L. ¢ in. o U

|55

4262. Brown glazed steatite Scarab, inscribed with urei arranged at the
four corners.

L. % in.

4263. Blue glazed steatite Scarab, inscribed with g E’ﬁ

L. £ in.
4264. Blue glazed steatite Scarab, inscribed wuh

L i T [‘
4265. Four Frogs, on a square plaque of blue glazed steatite, inscribed with :—
i}
i

4266. Semi-circular Seal, in hematite, engraved with a scorpion.
L. % in.

L. 2 in,

4267. Oblong hzmatite Scaraboid, engraved with a head of Hathor and two

ureei beneath it ; on the reverse an elongated scarab (?).
L. % in.

4268. Plaque, rectangular, in relief. Hawk of Horus on nub sign, supported on
one side by Sekhet and the other by Thoth (?)

Rev. ﬁﬁ
L. } in.

4269. Rat or other animal, in grey steatite, engraved on base with MQE :
L. & in.

4270. Amulet, in the form of a cartouche, in a light coloured hard stone. r’
L. g in.
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4271. Bead of fine agate, or onyx.
4272, Button, flat and engraved with four jackals or dogs seated face to face, the
shank is ornamented with heads of hawks.

Dia. $ in. Gold. VIth dynasty (?). Abydos

4273. String of carnelian Beads, with a few hamatite, &c.,
mixed.

4274. String of rough red carnelian Beads.

4275. Hawk, in wax.

1
H. 1} in.

4276. Bes, in the usual attitude, standing, wearing the cornice of
plumes on his head and the lion’s skin.
H. 21 in. Pale blue faience.

Y

4277. Head, in glass; it has been a pendant bead, the loop is broken
off. It is a human head, white face, brown hair, blue beard,
yellow lips, &c. Plate 1.

H. 11 in. Glass.

el

4278. Thoth (Tehuti), in the attitude of walking, left leg advanced,
wearing a short tunic, arms pendent, plinth behind. Ibis head,
upon which is the large wig. Similar to No. 3989. Plate X.

H. 44 in. Fine blue glazed faience. XXVIth dynasty.

e

NS

T (7 7

Tuna (?). N

é
4279. Figure of a Female or Doll, wearing a long wig, arms broken {/ﬁ
; : 7

off, feet are standing upon some object. %\

H. 4% in. [Ivory. % ;

1

: 2\
4280. Handle of a Spoon, ornamented on the top with the head of %
a gazelle ; stained red for the length of 14 inches; this is fixed g

: ey : N

into a pin 4 inches in length. g§

L. 5t in. Ivory. XIIth dynasty.

e

4281. Weight.
H. % in. Green porphyry.

~
N
g

+
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4282. Cymbals or Clappers, a pair, 23 inches in diameter, adjusted to a handle
2% inches in length, with a hole at the end for suspension ; affixed to the handle
and forming part of it are two flat pieces of flexible bronze, 9% inches in length,
with three rings or loops on the outer sides, probably intended for small bells.
Plate IX.

L. 121 in. Bronze. Roman period.

[See Proc. Soc. Bib. Arch., March, 1899.]

4283 Palette or Toilet Vase, of semi-cylindrical form, having five compartments
for paints or cosmetics (?).
L. 4% in. X B. 13 in,, H. 1§ in. Faience, blue, with yellow rims. A4 4ydos.

4284. Hawks’ Heads, a pair, belonging to the breastplate or collar of beads on a
mummy.

H. 2% in. X B. 2% in. Fine blue faience. X1Ith (?) dynasty. Edfu.

4285. Bone Pin, with bird on the top.
L. 7 in. Old Empire. Plate XXXIV. Nagada.

[See Archaeologia, Vol. LVL]

4286. Ra, hawk-headed, seated upon the ground, with his knees bent up; wearing
disk and horns, which are stained red ; remains of gilding upon the shoulder.
H. 13 in. Bone.

4287. Toilet Spoon or Vase in the form of a gazelle, with its legs tied together.
Plate X :
L. 31 in. Blue glazed faience, with black spots and horns. Abydos (?).

4288. Handle of Fan or Fly Whisk (?) in red porphyry, with a small hole
perforated in the top for attachment, with mounts of gold at each end § inch
long.

L. 43 in. Predynastic or Ist dynasty. Abydos (?).

4289. Pectoral, in the form of a doorway, the jointings of the stones distinctly
marked with deep grooves. Plate XI.

H. 38 in. X B. 2§ in. Blue glazed faience. Kurnih.

4290. Menat, head of Sekhet wearing disk, collar beneath, with Nahabka and
another figure, urzi at the sides and below it an oval rosette. Plate X.
H. 2 in. Blue glazed faience. Thebes (?).

4291. Draughtsman (?).
H. 2% in. Blue glazed faience.
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4292. Spoon, in the form of the leg and haunch of the gazelle (&hopesk).
L. 5% in. Dark brown wood.

4293. Bird’s Head, in fine dark blue glazed faience.

L.231n

4294. Pillow or Head-Rest.
L. 3in. X B. 1§ in. Blue glazed pottery. Prehistoric.

[Petrie considers this to be a tile for wall decoration, the lunette he says is the
dovetail on the back.]

4295. Inlay, female face to right; splendid work.
H. 1 in. Red jasper.

4296. Sacred Eye, or utchat; a square plaque of dark blue glass, with the eye in
mosaic work, bifrons.

s
s i,

4297. Lion or Lioness, recumbent ; its paws were stretched out in front under the
chin, but are now broken off ; well carved.
L. 2§ in. X H. 1{in. Variegated stone. Old empire, like those from
Mena's tomb, Plate XXXIII. Nagada.
[See Archaeologia, Vol. LVI.]

4298. Vase, of the same form as the stone ones found by Petrie at Nagada, with
small loop handles and base.
H. 2in., . Ivory. Old Empire.  Plate XXX1II. Nagada.

[See Archaeologia, Vol. LVI.]

4299. Pin; the top in the form of a human fist.
i 219 in. Bone. Old Empire. Naggda_

4300. Spoon-shaped object. Petrie found these lying upon the front of the
skulls. Perforated at the broad end.
L. 2% in. Shell Old Empire. Plate XXXIII. Nagada.

[See Archacologia, Vol. LVI.]

4301. Kanife, blade and handle in one piece; the handle is very thin and curved
inwards, terminating in the head of a duck.
L. gl in. Bronze. Middle Empire (?).

4302, Draughtsman or Weight (?) of conical form. Plate L.
H. 1% in, X Dia. 1 in. Millefiore glass,
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4303. Ptah, upon a flat tablet of opaque yellow glass, lower end broken off.

H. 2 i A bmim.

4304. Mosaic Glass, ornamented with plants and flowers, composed of sectional
filaments upon a dark blue ground. The colours are soft and fine, Used for
inlaying. Plate 1.

L. 455 in. X B. 27% inch.

4305. Mosaic Glass, ornamented as before with coloured flowers and plants, upon
a dark blue ground. (Two specimens.) Plate 1.

Liglin, % B 13 n. L rbin X B i in

4306. Mosaic Glass of extreme fineness, composed of a diamond pattern in various
colours of sectional filaments upon a red ground. For inlaying. Blate 1.

e e
L. 11in. X B. 17510

4307. Mosaic Glass, fine specimen, probably intended to represent the striped skirt
of a figure inlaid in various colours. Cut out to fit the waist?  Plate I.

=

H. 12 in. X B. 1} in.; % in. at upper end.

PR &

4308. Weight, inscribed 0| ==  for weighing gold. Usertsen L. It is in
% qq Its weight is 33 ounces. 8.0 dbn. of gold,
Gl

shape a parallelogram.

Plate 2X.
1 in, X 1% in e Whitish limestone polished. XIIth dynasty.
)
4309. Weight, inscribed (%;1 3 dbn. = 1} ounces: in shape a parallelogram,
Plate X.
11 in. X % in. Basalt,

4310. Cat, reclining upon one side, with a kitten between her legs ; there have been
others but they are lost. Eyes inlaid with gold. Plate XI.
i i Bl 2dn, - Bronze.

4311. Cap of Fire Drill, a flattened conical disk.
Dia. 32 in. X H. 1% in. Diorite, with a white vein. Plate XXXIV.

Abydos.
[See Archaeologia, Vol. LVL]

4312. Cap .of Filte Drill, a flattened disk, conical, chipped at one side.
Dia. 33 in. X H, 1% in. Diorite, % Abydos,
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4353
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4313. Cap of Fire Drill) a flattened conical disk.
Pia. 33 in X H. i ino Diosite. Abydos.

4314. Mace-head, oblong, with pointed ends ; the central hole tapers from a wide
opening to a narrow one.
L. 4% in. Alabaster. Abydos.

14

4315. Foundation Deposit, a rectangular block of stone bearing the @
cartouche of Uah-ab-Ra. Weight 2% ounces.
L. 2in. X 14in. Alabaster. XXVIth dynasty. \

4316. Inlay. A strip of flat blue glass enclosing red, black and white filaments of
glass, forming an uéchat or symbolic eye for inlaying.
15 1*1%5“ in.

o
O
i

S

4317. Inlay. Bunch of grapes in purple glazed faience, with the
cartouches of Amenophis I11 in the centre in light blue.
XVIIIth dynasty. Tell el-Amarna (?).

FHE)

s

D

4318. Bead, long flat-backed oval, in greenish faience, with the cartouche qtﬂ

of Amenophis ITI upon it, coloured dark blue. o
L. 2 in. XVIIIth dynasty. Tell el-Amarna. 'ﬁ'
|

4319. Symbolic Eye, a rectangular plate, with the eye bifrons, stamped out in
open work, in front of a deity, within a border. The eyebrow and pupil are

of a dark colour.
2% in. X 2 in. Blue glazed faience,

4320. Four Symbolic Eyes, facing outwards, back to back, with two papyrus
sceptres between them. Brows and pupils black. Flat behind, with a chequered

square : . Pierced. Plate XI.

1Zin, X 15 in. Blue glazed faience.
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4321. Convex Plaque, with twenty-eight eyes arranged upon it in eight compart-
ments. Upon the back, which is flat, a large symbolic right eye is engraved.

Perforated.
2in. X 1% in. Blue glazed faience. Elephantine,

4322. Shebt or Ushebt, representing a cynocephalus ape seated upon a lunette,

ornamented <<<<<o%=>>>>> See description, Vol. I of Catalogue, p. 450,

No. 3796. Plate XII
H. 4 in. Green glazed faience.

4323. Vase, in a red and cream coloured breccia, with two small handles. The
rim is chipped and repaired.
EH. 4L in. ©Old Empire. A bydos.

4324. Draughtsman (?), the head of Bes, very fine work. The face is in dark
blue faience and the head covering is striped dark and light blue alternately.
The plumes from the top of the head are wanting. Plate XII.

H. 14 in.

4325. Ptah-Seker-Ausar, or the pigmy Ptah, standing naked, with a beetle

R

L /]

%
) S-S .7 N

coloured black upon his head, and a knife in each hand, also coloured black; he




PLATE XII.

4364

4355

4363
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is standing upon crocodiles ; upon the back is the goddess Isis, standing, wearing
disk and horns upon her head and wings expanded, protecting him. There is a
loop behind the head.

H. 3} in. Fine dark blue glazed faience.

4326. Bes, wearing the cornice and plumes upon his head, seated upon a throne,
nursing the infant Horus, in the same attitude as Isis.. This is a most
remarkable figure. Plate XI,

H. 1§ in. Blue glazed faience.

[Bes often appears in birth scenes, as in the temple of Deir el-Bahari and Denderah
(see Wiedemann, Religion of the Ancient Egyptians, pp. 162-164). He is one
of the divinities attending the birth of the Sun-god and king. In the British

Museum is a bronze figure of him represented holding Harpocrates the young
Sun-god upon his shoulder.]

4327. Nefer Tmu, human-headed, wearing the usual head-dress, seated upon a
throne. Plate XI.
H. 1§ in. Blue glazed faience:

4328. Anhur, seated upon a throne, the sides of which are ornamented with hawks
having their wings expanded. He wears the usual feather head-dress and holds
a sceptre with both his hands. Plate XI.
H. 2§ in. Blue glazed faience. Thebes.
[Very rare in this attitude, probably unlique.]

4329. Cat, seated upon a pedestal in the form of the emblem of Bast H A loop
upon the back is broken. Fine work.
H. 14 in. Agate.

4330. Vase and Cover, of semi-globular form, with a ring handle close to the rim,
the other is broken off.

H. 5in. Dark blue glazed pottery. Roman period. Denderak,
4331. Mummy hand of a small child, probably about one year old.

3% in. Thebes.
4332. Bracelet or Bangle.

Dia. 3 in. Blue glazed pottery. Abydos.
4333. Bracelet or Bangle.

Dia. 4 in. Shell. Old Empire. Nagada.

4334. Bracelet.
Dia. 2% in. Ivory. Old Empire.
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4335. Bracelet.
Dia. 2§ in.  Shell. Old Empire.

4336. Vase of rich blue glazed pottery, the neck broken off and ground down;
the handles were finished with an acanthus-leaf ornament upon each side.

H. 8 in. Roman period.

4337. Vase of semi-globular form, in pottery, of cream colour, decorated in red; it
has three small projections near the mouth, with a slight perforation, showing
that it was intended that the jar should be suspended. The decoration consists
of wavy lines, festooned on each side, with a boat or galley between.

H. 6 in. Old Empire. Plate XXXV. Nagada.

[See Archaecologia, Vol. JoN B 345

4338. Vases, two united, in light salmon or cream coloured pottery, decorated with
boats, fans and wavy lines.

H. 31 in. Old Empire. Plate XXXV, Nagada.
[See Archacologia, Vol. LVI, p. 347.]

4339. Vase, of cylindrical form, of light salmon or cream coloured pottery, decorated
with boats and other objects, and furnished with ring handles.

H. =z in. Old Empite; (Plate XXXV, Nagada.
[See Archaeologia, Vol. LV, p. 347.]

4340. Vase, of light salmon or cream coloured pottery, with loop handles,
decorated in red, with boats, gazelles, and trees.
H. 4 in. Old Empire. Plate XXXV, Nagada.
[See Archacologia, Vol. LVI, p. 347.]

4341. Vase, with circular base, wide mouth, and reeded handles, in salmon or
cream coloured pottery, decorated with concentric rings in red.

H. 3in. Old Empire. Plate XXXV. Nagada

S .

[See Archaeologia, Vol. LVI, p. 347.]

4342. Vase for cosmetics or ointment, with a flat cover.
H. 4% in. Light blue glazed faience. Luxor.

4343. Vase, with two small handles, in red porphyry, with light veins running
through it. S

El oo in:
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4344. Vase, with two small handles, in black and white speckled diorite ; the rim
has been ground down.
Healin,

4345. Vase of semi-globular form, with open mouth and two small reeded handles.
H. 13 in. Porphyry.

4346. Vase, formed like a flattened pouch, with handle and spout and a small
opening on the top. Very curious, quite unlike any Egyptian vases previously
discovered.

H. 2} in. Black basaltic stone. Abydos.

4347. Magical Wand, made from the outer section of an elephant’s tusk. One
side of it is flat and the other convex. Upon the convex side a number of
strange looking animals are engraved in a rough manner. Many of them are
similar to those on the specimen in the British Museum, No. 18,175, which was
described and figured by H. W. Rylands in Vol. X, Proc. Soc. Bibl. Awch., but
the engravings are better finished in that specimen. The surface appears to
be much worn, and it has been broken in two and roughly mended in ancient
days with rivets or a thong, as five large holes have been pierced through it.

L. 14 in. Ivory. Plate XXXIV. Thebes.

[See Archaeologia, Vol. LVI.]

4348. Figure of a Man, seated upon the ground, nude, playing upon a drum.
Plate XII.

H. 2 in. Blue glazed faience.

4349. Vase, with two poles attached for transport, furnished with human hands
holding a patera, upon a pedestal. Plate XII,
H. 1% in. Blue glazed faience.

4350. Patera, in fine dark blue glazed earthenware.
Dia. 63 in. X H. 1. Roman period. Denderak.

4351. Figure of a Man, kneeling in the attitude of prayer, with a ring on the
nape of his neck for suspension.
H. 1% in. Greenish glazed faience. Thebes.

4352. Harpocrates sitting upon the ground, nude, wearing large head-dress, left
hand on his breast and the right upon his knee,
H. 1§ in, Blue glazed faience,




L ER - XITED

i




HILTON PRICE COLLECTION.

4353. Khonsu, ﬁl @@ son of Amen-Ra and Mut. He was called the “‘hunter,”
the “persecutor,” and the *reckoner af time. . Elc formed the third person
in the Theban triad, with his father and mother, Amen-Ra and Mut. He
typified the moon. Figure standing, human-headed, wearing skull cap with
chaplet inlaid with gold, uraeus on the forehead and side lock and beard inlaid
with gold, upon his head the horns and disk of the moon. Body bandaged, with
the arms protruding; in his right he holds the flail, in his left the crook, and
with both the Awkupha sceptre in front; he has a deep collar upon his breast
with a counterpoise engraved behind. The figure stands upon a rectangular
pedestal, which is engraved round the sides with almost illegible hieroglyphs.

Plate XI.
H. of figure 7% in., pedestal 1 in. X 4% in. DBronze. Caziro.

4354. Vase or Cup, in the form of a flower marked out in relief, with ornamental

handles attached to the rim and a spout in front.
H. 2 in. Blue glazed pottery. Roman period. Denderah.

4355. Figure of a fourth priest of Amen, named Heru, seated upon the ground,

with his knees tucked up, holding in one hand an ankh, in the other a baton, with
three rows of hieroglyphs in horizontal lines round his legs. A vertical line

upon his back reads :—

T q%{ﬂllsunﬁg:lg Plate X11.

F. 2% in.  Black steatite,

4356. Ptah-Seker-Ausar figure, swathed as a mummy, standing upon a rectangular

pedestal with a lotus flower altar in front. Upon a cross piece of wood placed
at right angles to the pedestal are fixed two standards 19 in. high, with papyrus
capitals. Upon the top of each is a urzus, one wearing the crown of Lower
and the other that of Upper Egypt. The figure, as usual, wears the ram’s-
horn ornament upon its head surmounted with plumes and disk; the body is
coloured yellow, and sketched in outline in black is a large collar on the breast,
and a figure of Nut with outspread wings, with Ra leading Nephthys upon one
side of her and on the other Thoth conducting the deceased person or Osirian.
Down the centre is a vertical line of dedication to the Osirian for funeral gifts.
Upon each side are six vignettes of gods and animals. The altar is 3% in.

high and 3§ in. in diameter, consisting of a lotus flower with petals coloured red,
black, yellow and white. Plate XIII,
L. Pedestal 124 in, H. Osiris 18} in, Wood, XVIIIth dynasty.
El Bersheh.
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4357. Mentu-Ra, hawk-headed, wearing the plumes on his head, with disk in front;

left leg advanced, upon a pedestal ; the right hand has held some object, the
left is pendent, and holds the anis.
H. 6 in. Bone.

4358. Spoon, for unguents or cosmetics.
L. 74 in. Bronze. Thebes.

4359. Lamp holder ? consisting of a fluted bronze rod, with a hand at one end,
thumb and first finger extended, the other three partly closed, giving sufficient
grip for holding a small object, such as the handle of a lamp; at the other
end is an open hand as in incense burners. At the end of the rod, near the
open hand, is the head of a duck, which has evidently served as the hook for
suspending the lamp or other object. Plate X1II,

L. 8 in. Bronze. Ptolemaic period.

4360. Menat of the goddess Isis, wearing the disk and horns, with urzus on the
forehead ; beneath the breast is a standing figure of the goddess in open or
pierced work upon a flower. It is bifrons.

L. 5% in. Bronze. Thebes.

4361. Draughtsman, of conical form, marked with six black spots on the top.
H. % in. Blue glazed faience.

4362. Blue glazed pottery Scarab, inscribed with a version of the XXXgzth
Chapter of the Book of the Dead. It contains six lines of hieroglyphs, below
a blank top line. The elytra of the beetle are carefully marked.
L. % in.

4363. Cat, seated, bronze, with #/ckat or symbolic eye attached to a collar upon its
breast and a scarab on its head, which, together with the eyes and the whole
of its body, is inlaid with gold. Remarkably fine specimen. Plate XII.

3 1
H. 2% in.

4364. Figure of a Priest kneeling, wearing a short tunic round his loins, and
holding upon his knees a small table of offerings. Plate XII.

H. 2% in. Bronze. Thebes.

4365. Figure of a Woman, broken off at the waist, wearing her hair in long plaits,

which is coloured black. Plinth behind. :
H. 34 in. Limestone. Early Middle Empire.
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4366. Urzei, a pair, each wearing the disk; their breasts have been inlaid with
stones or paste, a piece of lapis-lazuli remaining in one compartment. It has
been gilded all over. Upon the back the urzi are carefully engraved, and two
loops are fixed on the disks, upon one |lI| is engraved. Plate XV.

H. 31 in. Bronze. Saitic period.

4367. Ear-rings, a pair, in the form of prick spurs, the points resemble maize.
L. 2} in. Gold. Roman period. Tebes.

4368. Ring, the bezel of which is inscribed with the cartouche of Amenophis IV,
afterwards Akhenaten.

H. 12 in. Gold. XVIIIth dynasty. Tebes.

4369. (Enochoe of dark blue Glass, with compressed trefoil lip, ornamented with
white wavy pattern and belts.
H. 3% in,

4370. (Enochoe of blue Glass, with compressed trefoil lip, ornamented with
orange belts and green chevrons.
Hl 4in:

A
y

4371. Neck of a Vase, of turquoise blue glass, ornamented with chevrons of darker
blue, orange and white.
H. 2% in. X B. 2} in.

4372. Kohl Vase, or tube of opaque light blue glass, in the form of a papyrus

sceptre, with yellow and white zigzag ornaments and white belt round the base.
Plate XIV.

H. 43 in.

4373. Kohl Vase, or tube of opaque dark blue glass, in the form of a papyrus

sceptre, ornamented with yellow and white zigzags and chevrons. Plate XIV.
Floogd-in

4374. Amphora, in dark blue opaque glass, ornamented with white belts and bold
chevrons.

B o




Plate XIT.

4372

4379

Weatford Engraving Co.

4112

C. Prelorius, F.5.A., del.
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4375. Amphora, of dark blue glass, ornamented all over with belts of light blue
and orange. Plate X[V,
H. 2% in.

4376. Amphora, of dark blue glass, ornamented with green and orange chevrons.
H. 2} in.

4377. Amphora, of a light blue translucent glass, ornamented with belts of orange
and turquoise blue chevrons,

H. 2§ in.

4378. Amphora, of very dark blue translucent glass, ornamented with belts of
orange and chevrons of orange and green.
H. 2% in,

4379. Alabastron, of ultramarine opaque glass, ornamented with belts of orange
and turquoise blue, and a deep band of orange and light blue chevrons.

Plate X1V,
68

4380. Alabastron, of brown opaque glass, ornamented with engraved belts and
chevrons filled up in turquoise blue (slightly broken),
H. 5} in.

4331. Alabastron, of dark blue opaque glass, ornamented with belts of orange,
with chevrons of orange and light blue beneath.

H. 38 in.

4382. Alabastron, in green glass, coated with a silvery iridescence.
H. 4% in.

4383. Kohl tube, the lower end of a papyrus stem, of dark blue opaque glass,
ornamented with wavy lines in light blue and white.
H. 2 in.

4384. Beads, two of the chevron type. .
L. 1} in. and 1 in. Glass. Cazro.

4385. Ushabti, made for a superintendent of the house of Amen, named Em-ta (?).

Red glazed faience, with inscription in white ; the head-covering is partly blue.
Mo Tebes,

— -~
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4386. Ptah, figure as a mummy as usual, wearing skull cap, gold bands on cheeks

and under the chin, a deep gold collar round the neck, with a gold counterpoise
behind, gold bangles on his wrists, holding with both hands the sceptre with
twelve gold bands upon it. The eyes are also inlaid with gold.

H. 71 in. Bronze.

4387. Hathor, Het-Heru, lady of heaven, etc. ; she is styled the “ dwelling of
Horus,” and typified the dawn and evening twilight. Figure standing, wearing
the usual large wig, with a crown of urai upon it, surmounted by a pylon upon
which the disk and horns of Isis are engraved in front. She has a collar round
her neck, a long garment reaching to her ankles, arms pendent. This figure

is very rare. Plate XV.
. 6in. Bronze.

4388. Model of a Granary, enclosed within a wall on all sides, door 3} inches
high at one end ; there is a covered part in which the master sits enveloped in a
white cloak and a man is seated beside him with a papyrus on his knees. Three
men are carrying what appear to be bags of grain and one a measure, two of
them have linen wrappers round them. The superintendent is standing with
tablet in hand and stick tucked under his arm. There is a flight of steps
leading to the store-house, which has three compartments. The house 1s
coloured light brown and the door red.

H. 6in, L. 121 in,W. g in. Wood. XIIth dynasty. El Bershek.

4380. Shu and Tefnut, standing side by side upon a pedestal. Shu wears a short
wig, a ureeus on the forehead, the plumes and head-dress, and a long garment,
and holds in his right hand a rope and sceptre. Tefnut, lion-headed, wearing
disk and ureeus, stands with arms pendent. Plate XV.

H., Shu 41 in. ; Tefnuf, 3% in. Bronze. FEl Gaf.

4390. Patera, in green stone.
H 7in.. % 23 0. Abydos.

4391. Nefer-tum (?), lion-headed, walking, clasping some object under the  chin,
and wearing a short tunic. It may be a form of Mahes or an unknown god.
Plate XV,

H. 12 in. Blue glazed faience.

4392. Figure of a Priest kneeling, holding upon his knees a small figure of Maat ;
a small figure of a man is kneeling before him with his hands raised in the
attitude of adoration. There is a hieroglyphic inscription upon the back of each,

and on the pedestal in front of the small figure. The pedestal is rectangular,




PEATE XY

4392
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I inch in thickness, ornamentec % i i ' i i
hickness, ornamented on each side with figures of gods in procession
—at one end a hawk and at the other two symbolic eyes. Plate XV,
H. 3 and zin, 1o glin. ¥ B 2 Bronze.

4393. Vase in the form of a cup upon a short stem, with wide top.
H. 4 in.  Alabaster, Abydos.

4394. Vase and Cover.
H. 31 in." Alabaster Abydos.

4395. Lance-head, finely chipped, with flat facets, convex down the centre; the
edges have been carefully worked by secondary chipping, forming a sort of
serrated edge ; the butt is flat and carefully finished off,

L. 5¢in. X B. 1 in. Flint. Plate XXXVI. Nagada.

[See Archacologia, Vol. LVI]

4396. Arrow-head, leaf-shaped, carefully chipped.
L. 34 in. Flint, Nagada.

4397. Sickle or saw-shaped implement, carefully chipped with large facets,
serrated on one side and carefully chipped with knife-like edge at the other ; the
butt ends are also edged off.

L. 3¢ 0. x B, vin- Elint. Plate X XXV, Nagada.

[See Archaeologia, Vol. LVI.]

4398. Barbed Arrow-head, finely chipped.
L. 2 i, Chetty flmt. Plate XXXV Nagada.

[See Archacologia, Vol. LVI.]

4399. Barbed Arrow-head, very finely chipped.
L. 12 m. Fhnae = Plate XXXV Nagada.

[See Archaeologia, Vol. LVL]

4400. Barbed Arrow-head, finely chipped.

L. 11 in. Flint, mottled. Nagada.

4401. Knife, one side flat, the other with a high deep ridge on the back, ‘carefully
worked in parallel chipping, then tapering down to a sharp edge; 33 inches of
the face has been chipped, the remainder is left smooth,

L. 6% in, Flint, ‘Plate XXXV
[See Archacologia, Vol, LVL]




48 HILTON PRICE COLLECTION.

4402. Axe-head, in green felspar, polished.
L. 2% in. Plate XXXVI. Elephantine.

[See Archaeologia, Vol. LV

4403. Triad, composed of Isis, Horus, and Nephthys, walking hand-in-hand.

H. 11 in. Yellow glazed faience.

4404. Model of a Vase, with wide mouth, rounded base and two embryo handles.
H. 8 in. Alabaster.

4405. Figure of a Human Being, in bone, perhaps a doll )
H. 3% in. Old Empire. Plate KR XL

[See Archacologia, Vol. LVIL]

4406. Spoon.
L. 3in. Bone. Old Empire. Plate XXXIII.

[See Archaeologia, Vol. LVL]

4407. Amulet, of cartouche form, on the reverse ornamented with a rosette ; the

obverse is of pyramidal form.
H. 1 in. Green glazed steatite (?).

4408. Seal Amulet of hemispheric form, with a loop on the top.
Dia. 1 in. Green glazed steatite.

4409. Bead, in dark blue glass, with a figure of Harpocrates in relief on one side
and a chequered pattern on the other.
L. 1t in

4410. Sword, leaf-shaped, with two slight grooves up the centre; the handle
seems to have been of wood or ivory, and was unusually long.
T..adam X B.2 ino s Bropze,

4411. Doll, of rude form.
H. 6 in. Terra-cotta. Prehistoric. Plate XXXV. Nagada.

[See Archaeologia, Vol. LV1.]

4412. Snake, an amulet used as a charm to prevent the head of a person being
bitten by that reptile, and to open the mouth and eyes of the deceased in the

netherworld.
L. 11 in, Red carnelian,




Plate XTI.

4443.

E. Towry Whyle, F.S.A., del.

Watford Engraving Co.
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4413. Cylinder, inscribed in cuneiform characters with the name of Kuri-galzu,
father of Burra-buriyas, king of Kara-Dumiyas, z.¢., Northern Babylonia.
L. 175 in. Porphyry. B.c. 1500 (?). Tell el-Amarna.

4414. Head of a Priest, in basalt, very fine work. Plate XVII.
H. 23 in. XXVIth dynasty. Saitic.

4415. String of mottled Sard Beads, of barrel form, with three flat hawks and a
soul in mother-of-emerald, also a small granite and a garnet bead.
Early dynastic. Nagada.

4416. Mottled Sard Scarab, uninscribed.
L. £ in. Nagada.

4417. Bomb or Cone in the form of a large pomegranate, said to have been used
for throwing Greek fire.
H. 4% inches. Brown pottery. Alexandria.

4418. Haematite Pebbles or Weights ot elongated oval form, two have a
flattened side. Elephantine.

4419. String of dark carnelian Beads, 24 round and 7 barrel-shaped fluted beads.

4420. Sculptor’s Model or Jeweller's Mould for carving or casting small
figures or groups. It is a rectangular piece of pyritic shale, with hawks, gods,

goddesses and boats cut out in it in squares.
L. 3¢ in. X B. 2§ in,, thickness £ inch.

4421. Bead, cylindrical octagonal and fluted, with a large bore.
L. 14 in. Lapis-lazuli, with yellow mottlings. XIIth dynasty (?).

©
4422. Blue pottery Scarab, inscribed with ? neb pel Ra, Ahmes L.

L. 4} in. XVIIIth dynasty.

4423. Light glazed steatite Scarab, has been blue, inscribed with g&g I'mhetep.

1. %

4424. Grey steatite Scarab, inscribed with 0] 9 -

i
L. £ in.
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s

©
4425. Brown glazed steatite Scarab, inscribed with 1 j Ra-user-madat-setep-en-

Ra, Rameses 11. PR

L. ¢ in. XIXth dynasty.
O %
h -

4426. Blue glazed steatite Scarab, inscribed wit a ﬂ :

o

L. & in.
q&ﬂ a
—\\
4427. Blue pottery (P) Scarab, inscribed with e :
L. 17({ iI‘l. P Q
@-A<:>

i

4428. Light brown steatite Scarab, inscribed with (e upon the back of the

wings, Pﬂn ﬁ@\ behind the head %@ 2 -Y—ﬁ-?—
? S
L. {in

L

4429. Greenish-white glazed steatite Scarab, inscribed with = \ﬁ , upon
T

the elytra are four divinities.

L I
oe g UL |
; Sty o f
4430. Yellow jasper Scaraboid, inscribed with v
L. §in. a =

4431. Brown glazed steatite Scarab, engraved with :
Al blolsls
RHG)

4432. Blue glazed steatite Scarab, engraved with a stag walking among trees.
L. 2 in. Thebes.

4433. Green glazed steatite Scarab, engraved with two deities.
Lt

4434. Red glazed steatite Scarab, engraved with two deities.
Lis

in.

{¥24

0|

4435. Chalcedony Scaraboid, engraved in the Assyrian style with a seated
gryphon and l, winged disk above. &?

L. 13 in,




PLEATE XVII
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4436. Beads in gold, lapis-lazuli, carnelian, mother of emerald, and amethyst; a
scarab and lion in carnelian, and one in mother of emerald, a gold shell, and
objects in various stones for inlaying from the tomb of the Princess Nub-hetep.

XIIth dynasty. Dahshily.

4437. Necklace of red carnelian Beads, with 54 pendants in faience attached,
mostly consisting of blue figures of various gods, such as Bes, Ptah, &c., fruits
and flowers in different colours. Tell el- Amarna.

-4 . . .
4438. Hor-mer or Hormerti, k e o@ or % s , which signifies Horus
<O <> 0 O

of the two symbolic eyes, sometimes represented in human form with a hawk’s
head, holding a symbolic eye or wi/chat in each hand (see Lanzone, Dzs. Mit.
Egizia, page 618). A pantheistic deity, nude, with the head of Bes, wearing a
cornice upon his head, out of which proceed the ram’s horns of Khnum,
surmounted by the plumes of Amen-Ra, upon which two eyes are engraved,
with disk and urzus in front; upon each side are urei and other objects.
Upon the sides of his head are the heads of many animals; upon the right-
side the bull, lion, jackal and hawk, and upon the left the cynocephalus ape,
cat, hippopotamus and ram. The back is that of a hawk with wings expanded
and the arms of Nut stretched out across them, whilst the front is human. The
right arm is pendent, and the left held out bent at the elbow; he is in the attitude
of walking, upon a rectangular pedestal, % in. high, on three sides of which is

an inscription in hieroglyphs:

‘%}EOO@A%PT, &c, Plates XVIII and XIX.

H. 7% in. Bronze,

4439. Slate Palette, of an elongated heart-shaped form, with an embryonic bird’s
head on one side of the top, while the other ends in a point; there is a hole
between for suspension. Petrie states that these objects of various shapes weie
commonly found in the graves, and that their purpose was for grinding malachite
and occasionally hematite, probably for face paint. He has found the worn
holes with patches of malachite upon them.

L. 1040 Nagada.

4440. Cap of Fire Drill, flattened disk with a conical top, in which is a hole,
tapering off to a small size ; the inside of the hole is highly polished with wear.

May not these objects have been used as drill braces?
Dia. 3} in. Diorite. Plate XXXIV. Abydos

|See Archacologia, Vol. L¥VIL]
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4441. Head from the figure of a Youth.

H. 1} in. Dark steatite.

4442. Canopus, in form of a vase, with head of Isis wearing the plumes and horns.

Plate XV.

H. 1 in. Bronze.
[From Hoffmann Collection.]

4443. Pectoral, in the form of a Pylon of a Temple, inlaid with various pastes
imitating red jasper, turquoise, lapis-lazuli, &c. ; the surface is covered with a
species of coloured gesso in slight relief. In front is the w/ckal or symbolic
eye, above a figure of a recumbent jackal (Anubis) sitting on his hill. At the
back is a Za¢ between two buckles, coloured red and green upon a yellow ground.
Plate XVI.

2l in. X 312 in. Wood.

4444. Situla, or libation Bucket, made for a male singer, Pen-min, son of
Horus ; the top line is occupied (beneath the rim) by a number of stars, under
which is a dedication to Osiris, Isis, Nephthys and Horus, with  Nut in the
sycamore [goddess of the celestial water or ether| pouring a libation into the
hands of Pen-min and of his £@, who thirstily drinks of the living waters. \
H. ¢ in.,, with handle 16 in. Bronze.

[From Forman Collection. ]

4445. Beads, re-strung into a piece of network. Blue faience.
L. 94 in. Probably XXIIIrd dynasty. Kom el-Ahmar.

4446. Beads, a small string of red carnelian, and yellow glass pendants with one
white side and a black centre. Thebes.

4447. String of small blue turquoise Beads.

4448. String of various Beads, consisting of 29 in blue faience, amethyst,
garnet and carnelian, with three hawks in lapis-lazuli, mother-of-emerald, and
amethyst, one flat circular bead and a red jasper pendant.

4449. String of carnelian Beads, mixed with some of red faience. Fayyiim.

4450. Chevron Beads, very small examples (2).
L. § in. Thebes.

4451. String of carnelian Beads, flat, hexagonal, and round.
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4452. String of various Beads, agate, carnelian, glass, &c. Aboutiy.

4453. String of Beads, of irregular form, with large holes, yellow, green, blue and

purple, with eye spots upon them.
Glass.

4454. String of small flat Beads, carnelian, blue, white, red and yellow faience,
with pendants and scarabs in faience.

4455. Mosaic Glass, lozenge-shaped piece of green glass. Plate 1.
L. 1:% in. ' Fayyidim.

4456. Javelin-head, barbed, one barb broken; the tang is 21 in. in length. Upon
the blade is [i].

Bronze,

4457. Bes, figure standing upon a round base, wearing a large head-dress with three
plumes, with three loops behind for suspension.
F.aiin, Brenze Fayyiim.

4458. Situla, model of. Green glazed faience, with | /\ | marked on it in brown.
H. 1} in. Fayyiim.

4459. Naos or Pylon, model of, in green faience; the front represents the door
with a row of ureei above it, the sides are ornamented with heads of hawks
in pierced work.

H. 1} in. Green glazed faience. Fayytim.

4460. Plaque, rectangular, with the head of Bes in high relief;; upon the reverse are
six figures of Bes standing, in two lines.
H."12'in. X B. 1Xin. Steatite, Llephantine.

4461. Ptah-Seker-Ausar, the pigmy.
Hi 1Lin.  Stone Fayyiim.

4462. Slate Palette, in the form of a tortoise; there is a hollow on the upper
surface and remains of the green paint are still to be seen in it. It has a hole
at the tail end.

Dia. 4% in. Prehistoric period. Plate XXXVII. Abydos.

[See Archaeologia, Vol. LVI.]
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4463. Slate Palette of a long oval form, with two birds’ heads on the upper end.
H. 9} in. X B. 43'in. Prehistoric period. Plate XXXVII. Abydos.

[See Archacologia, Vol. LVIL]

4464. Slate Palette, in the form of a hippopotamus? with a hole above for

suspension.

H. 31 in. X B. 5in. Prehistoric period. Plate XXXVII. Abydos.
[See Archacologia, Vol. LVI.]

4465. Slate Palette, in the form of a fish. THole for suspension.
L. 8in x B. 3 in.  Prehistoric period,  Plate XXXVl Abydos.

[See Archacologia, Vol. LVI.]

4466. Slate Palette, in the form of a fish.
L. 6in. X B. 3} in. Prehistoric period. Plate XXXVII Abydos.

[See Awchacologia, Vol. LVI.]

4467. Slate Palette, in the form of a fish.
L. 4% in. X B. 3% in. Prehistoric period. Abydos.

4468. Slate Palette, in the form of a fish. '\‘
L. 3% in. X B. 14 in." Prehistoric period.” Plate XXXVIL Abydos. f
[See Archaeologia, Vol. LVI.]

4469. Slate Palette, in the form of a fish.
L. 6in. X B. 4} in, Prehistoric period. Abydos.

4470. Slate Palette, in the form of a fish, Perforated.
L. 58 in. X B. 34 in. Prehistoric period. Abydos.

4471. Slate Palette, in the form of a fish. Perforated.
L. 71in. ¥ B. 4 in." Prehistoric period. Abydos.

4472. Slate Palette, in the form of a fish. Perforated.
L. 6 in. X B. 34 in. Prehistoric period. Abydos.

4473. Slate Palette, perhaps intended to represent an ox or deer. Perforated.
L. 33 in. X B. 2 in, Prehistoric.period. Plate XXXVII. Abydos.
[See Archacologia, Vol. LVL,]

4474. Slate Palette, in the form of a double-headed bird ( ?).
L. 5% in. X B. 23 in. Prehistoric period. Abydos.
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4475. Slate Palette, in the form of a bird (?). Perforated.
L. 6} in. X B. 42 in. Prehistoric period. Plate XXXVII. Abydos.

[See Archaeologia, Vol. LVI]

4476. Slate Palette, in the form of an elephant (?). Perforated.
L. 63 in. X B. 4% in. Prehistoric period. Plate XXXVII.

[See Archacologia, Vol. LVIL]

44'77. Slate Palette, in the form of a disk, with scalloped edge; convex on one
. side and concave on the other.

Dia. 5 in. Prehistoric period. Abydos.

4478. Slate Palette, of an oval form, with a large ring loop at the top, hollows on
both sides.

L. 7 in. Prehistoric period. Plate XXXVII. Abydos.

[See Archaecologia, Vol. LVI]

4479. Slate Palette, of oval form.
L. 7 in. Prehistorie period. Abydos.

4480. Slate Palette, in the form of a rhombus, with hollows for rubbing the paint.
L. 11 in. % B. 4 in.  Prehistoric period.  Plate XXXVIIL, Abydos.

[See Archaeologia, Vol. LVL]

4481. Slate Palette, in the form of a rhombus.
L. ok in. Prehistoric period. Plate XXXVII. Abydos.

[See Archaeologia, Vol. LVL]

4482. Green glass Bottle, with flat base, tapering upwards to a long neck.
H. 8} in. Roman period. Fayyiim.

4483. Green glass Bottle, with flat base, tapering upwards to a long neck.
H. 82 in. Roman period. Fayyiim.

4484. Green glass Vase, with wide mouth.
H. 3% in. Roman period. Fayyiim.

4485. Green glass Vase, with wide mouth, and flat base.
H. 3} in. Roman period. Fayyitine.

4486. Green glass Bottle, with long neck.
H. 6} in. Roman period. Fayyiim,
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4487. Green glass Bottle, with long neck.

H. 33 in. Roman period. Fayyiim.
4488. Green glass Bottle, with long neck, iridescent on the rim.

H. 2% in. Roman period. Fayyiim.
4489. Green glass Bottle, squared body with pinched-in sides.

H. 14 in. Roman period. Fayytim.
4490. Green glass Vase, with slip ornament applied upon the body.

H. 1§ in. Roman period. Fayyiin.
4491. Green glass Vase, with two pieces of rough glass attached.

H. 1} in. Roman period. Fayyiim.
4492. Glass Bottle.

H. 11 in. Roman period. Fayydim.

4493. Casket upon four feet, ornamented in front with two masks; it has a cover
attached by hinges and secured by a hook and eye. Upon the top of the cover
is a rude representation of a reclini'ng figure.

H. 41 in. Bronze. Roman period. Plate XVII. Fayydim,

4494. A Die.

Roman period.

4495. Bes, a figure in opaque blue glass, flat reverse, perforated.
H. 1} in. Aboutig.

4496. An Amulet of unknown significance.
12 in. X % in. Blue faience. Aboutg.

4497. Thoth, ibis-headed, walking, left leg advanced, with tunic round his loins,
H. 1} in. Blue faience. Aboutrg.

4498. Horus, wearing the pschent and tunic round his loins, in the attitude of
walking, left leg advanced.
H. 14 in. Blue faience. Aboutig.

4499. Ra, wearing the disk, tunic round his loins, in the attitude of walking, left
leg advanced.

H. 1} in. Blue faience. Aboutig.
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4500. Nephthys, with usual head-dress, draped in a long garment, arms pendent,
left leg advanced.
H. 14 in. Blue faience. Aboutig.

4501. Ptah-Seker-Ausar, the pigmy Ptah, standing naked in the usual position.
H. 3} in.  Faded green faience. Fayyiim.

4502. Taurt, usual form.
H. 1} in. Granite. Fayyim.

4503. Mouse or Rat, in the act of eating something ; the tail is broken off.
H. $in. X L. 1% in. Bronze ; Fayydim.

4504. Taurt, usual form.
H. 2 in. Blue faience. Fayyidim.

4505. Bes, in the usual attitude, standing, with a large cornice of plumes on his

head.
H. 11 in. Blue faience. Fayyiim.

4506. Isis and Horus; Isiswearsa large wig, surmounted with the horns and disk,
and is seated upon a throne; a dedication in hieroglyphs is cut upon the right
side of the throne and upon the plinth behind.

H. 6§ in. Grey steatite. Fayyiim.

4507. Models of Vases, or perhaps some game allied to nine-pins? consisting of
twenty-four pieces of various shapes and sizes; two of them are like vases with
hollows drilled out to a depth of from r}in. to 14 in., and are 4} in. and
4% in. high ; three are skittle-shaped with a short handle on one side, the cap
or cover being ornamented with two concentric grooves, whereas the nineteen
other specimens have but one groove round the cover. They vary in height
from 4% in. to 8} in.

Alabaster. Sakkira.

4508. Ostracon, in demotic (?) characters. Elephantine.

4509. Ostraca, three, in Greek.

2nd century A.D. Elephantine.
4510. Ostracon.
and century B.C. Elephantine.

I
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4511. Ostracon, in Greek.

3rd century B.C. Elephantine.
4512, Ostracon, in Greek.

14th year of Hadrian. Elephantine.
4513. Ostraca, two, in Coptic. Elephantine.
4514. Ostraca, four in hieratic characters and two in Greek. Elephantine.

4515. Flint Flake, of square form, carefully chipped at each end, similar to the

regular I'Vth dynasty form from Medum.
L. 24 in. Cherty flint. Nagada.

4516. Flint Flake, thin and narrow, chipped on the edges like a saw ; the edges
are polished by being exposed to the action of the sand.

L. 2§ in. El-Kab.

4517. Flint Flake, with thick central rib, well chipped at the edges and the
butt end.

L. 5% in. Nagada.

4518. Flint Flake, well and carefully chipped at the narrow end; it has probably
been employed as a borer.

L. 5% in. Nagada.

4519. Flint Flakes, two, probably portions of knives.
L. 3} in. and 2% in. Nagada.

4520. String of cylindrical metal Beads, plated with gold or electrum, with blue
circular beads threaded alternately between them. Fayydim.

4521. String of Beads, consisting of blue buglts and pendants, blue, red and
yellow faience,

4522. Foundation Deposits, consisting of two rectangular plaques bearing the

name of s@m

tied up T by the legs for sacrifice, and two birds tied to a stake.
Greenish-blue faience. XXth dynasty.

Rameses, one with a bull's head, one with a khopesk, an animal

Lower Egypt.
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4523. Palaolithic Celt.
L. 33 in. Flint. Biban el-Muliik, near Thebes.
4524. Vase, barrel shape, with two small horizontally placed handles.
H. 5 in. Breccia. Predynastic, A bydos.

4525. Knife, of remarkable beauty ; is ground very thin on both sides, one side is
chipped in fluted or parallel lines from both edges with great regularity, the
reverse side is smooth and polished. The back is bevelled and the cutting
edge is chipped with minute serrations to within 2% in. of the butt end.

L. o3 in. X B. 24 in. Cherty flint.. Predynastic. Abydos.

4526. Pommel, from the handle of a sword, engraved with the cartouche of

Rameses X q@g, supported by a urzus upon each side wearing the afef
Crown. :t; Plate XVII.

[ )
Dia. 2§ in. Ivory. XXth dynasty.

4527. Asiatic Prisoner, with long hair and short round beard, nude, having his
legs and arms tied together behind his back.
H. 21in. Limestone.

4528. Weight, of oblong form, flat base, with the figure of an animal’'s skin upon

the top in relief. Plate XVII. :
L. 13in. Weight, 1} oz. = 3 debens. Red stone. Old Empire. A bydos.

[Memo.—This is the same standard as Nos. 4308, 4309.]

4529. Kohl Vase, rectangular form, the side panels fluted, and the end panels

smooth: on one of them the name of Amenophis I is engraved jz

1

o)
and upon the other that of D (Thothmes I1I); the top and bottom

=7
o e
==
: T
are made of ebony. It holds a bodkin. Plate XVIIIL

H. 31 in. X B, 1} in. and 1} in. XVI1Ith dynasty. Wood, red.
_ :

e
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4530. Bead, flat, in form of a cartouche, with disk and plumes above, bearing the
©
name of I Shabaka.
]

H. 1§ in. Blue fajence. X XVth dynasty.

4531. Pendant, in form of a fruit, in brown glass, with green glass loop handle.
L. 24 in.. Arabic (7).

4532. Bangles, three hollow gold, furnished with socket for opening and fastening.

4533 Heart Amulet, of oval form, with a female head in relief, probably intended
for Neith, with the dexnu bird beneath it, an emblem of the resurrection. Upon
the base is a quite illegible inscription in hieroglyphs.

H. 2} in. Faience, brown.

4534. Bes? or some female form of this god, wearing the lion’s skin and tail
hanging behind. ~Standing, with arms pendent, the ears are broken off.
H. 14 in. Green glazed steatite.

4535. Fragment of a Pedestal for a Statuette, in fine polished red jasper,

o) |
ki) |
bearing the name of Rameses 11 ﬂﬁl ©

0

L. 1}in. X B. § in. XIXth dynasty.

4536. Naos or Shrine, in the form of the top of a pylon. On the pediment a winged
disk with pendent urai occupies the front; below it on the architrave is
another winged disk with pendent urzi, inscribed on each side of it with “ Hut,
the great God, Lord of the Heavens.” Upon the three sides of the architrave

o
is a dedication to ‘1 - ﬁ % The top is hollowed out like a sarcophagus. The

fE= e

ceiling is ornamented with 17 stars.
L. 6%in. X B. 31 in. Limestone. Sakkira.

4537. Horus, son of Osiris and Isis, standing against a plinth upon crocodiles ; he

1s represented nude, wearing a wig with the usual head-dress upon it ; his arms

are pendent. Upon the back is a figure of Isis in low relief with o .
Plate XVII. ﬁ Q A ﬁl

H. 2¢ in. Green glazed faience.
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4538. Cylinder, bearing the name and titles of Amenemhat 11]—

=2

L. 15 in.  Yellow glazed steatite. XIIth dynasty.

4539. Ink-pot, semi-globular, with a sunken top and a central cylindrical hole about
one inch deep opening out over the lower part, to prevent the ink being spilled
should the pot turn over.

H. 2} in.  Blue glazed pottery. Roman period. Fayydim.

[See Proz. Soc. dutig. Lond, 2 5., XVI1II, & ]

4540. Cat, seated, holding a kitten in each of her front paws, and having six others
beneath her paws and one on her back. Plate XVIIL.
H. 115 in. Dark blue faience, with black spots. Fayyidine.

4541. Ushabti Figure, of unusual form, with short black wig and short beard ; the
left arm is bent at the elbow, and the left hand holds the hoe and the cord

for the basket, while the right is pendent; the figure wears a short tunic, upon
which is an illegible inscription in hieroglyphs.
H. 4% in. Green glazed faience.
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